

DOS CORAZONES

BELLO TORZONTE, 24. (EFE).—El periódico local "Folha de Minas" informa que un carnicero de la población cercana de Barreiros, tiene dos corazones. El carnicero en cuestión, Gerald Machado, de 52 años, ha recibido una oferta de mil dólares para que entregue su cadáver a una Facultad de Medicina, para estudios autopsícos.



NUM. 5. 535

PATRIA

GRANADA, viernes, 25 de septiembre de 1953

Cifios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XXX

70 cts.

INGLATERRA, MEDIADORA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 24. (EFE).—Gran Bretaña ha hecho hoy un llamamiento a los comunistas para que acepten la proposición norteamericana de negociaciones directas en la Conferencia política coreana y se deje la cuestión de la participación de países neutrales para ser planteada en el seno de dicha Conferencia.

EL DUQUE DE ALBA HA FALLECIDO EN UN SANATORIO DE LAUSANA (SUIZA)

Contaba setenta y cinco años de edad

Era catorce veces grande de España; siete, duque; quince, conde; y nueve, marqués

DESDE 1939 A 1945 FUE EMBAJADOR EN LONDRES

LAUSANA, 24. (URGENTE). (EFE).—EL DUQUE DE ALBA HA MUERTO ESTA TARDE, EN LA CLINICA DONDE SE ENCONTRABA HOSPITALIZADO.

INSUFICIENCIA CARDIACA

LAUSANA, 24. (EFE).—En las primeras horas de la mañana de hoy, el estado de salud del duque de Alba, hospitalizado desde hace días en una clínica de esta ciudad, se agravó repentinamente, hasta el extremo de serle administrados los santos sacramentos a mediodía, hora en que perdió el conocimiento. Poco después, procedente de París, llegaron sus hijos, los duques de Montoro, que permanecieron a la cabecera del enfermo hasta que éste exhaló su último suspiro, a las 18,00 hora local. El duque falleció a consecuencia de insuficiencia cardíaca.

Don Jacobo Fitz-James Stuart y Falco, duque de Alba y de Berwick, fallecido hoy en Lausana (Suiza), nació en Madrid el 17 de octubre de 1878. Fueron sus padres el duque de Alba, don Carlos María Fitz-James Stuart y Porto Carrero, y la condesa de Siruela, doña Rosario Falco Ossorio, hija de los duques de Fernán-Núñez. Hizo sus estudios en Inglaterra, en el Beaumont College, y en la Universidad Central de Madrid, en donde terminó la carrera de Derecho. Desde muy joven empezó a recorrer el mundo y visitó todos los países de Europa, gran parte de los de América del Norte, África y Asia. Aficionado a la caza, tomó parte en un buen número de cacerías de leones, elefantes y rinocerontes, principalmente en el África Inglesa.

Compacible con estas aliciones, cultivó las letras, y tiene una serie de obras publicadas, de singular valor. Figuran entre ellas la "Correspondencia de Gutiérrez Gómez de Fuensaldaña, embajador de Alemania, Flandes e Inglaterra", "Noticias históricas y genealógicas de los Estados de Montijo y Teba", según los documentos de sus archivos", "Contribución al estudio de la persona del tercer duque de Alba", y "El mariscal de Berwick, bosquejo biográfico", obra ésta que constituye un estudio acabado y perfecto del mariscal Jacobo Fitz-James. Luego duque de Berwick, hijo del duque de York, que en España intervino cuando la campaña de Felipe V. El libro es una verdadera joya. Va acompañado de bellísimas ilustraciones y retratos de la gran familia Inglesa y de la española, enlazadas ambas y hereditarias de sus títulos. Basta decir que las reproducciones son de cuadros del palacio de Liria—bárbaramente mutilado durante la dominación marxista—, del Museo del Prado, y de otras pinacotecas extranjeras.

(Pasa a la página octava)



DUQUE DE ALBA

Ochenta y ocho millones para los apellidos Ros, en Levante

ALICANTE, 24. (CIFRA).—Los habitantes de la zona Norte de esta provincia, que se apellidan Ros, y especialmente algunos vecinos de Alcoy de este apellido, están muy impresionados al difundirse la noticia de que en Valencia existe desde hace cuarenta y nueve años una herencia yacente de ochenta y ocho millones de pesetas, dejados por un vecino de aquella capital, don Rodolfo Ros, que falleció en la ciudad del Turia sin herederos directos, por lo que la herencia debe ser repartida entre los parientes más próximos. En Alcoy realiza gestiones para aclarar lo relativo a esta herencia don José Bou Ros, que, según los indicios, es uno de los más próximos herederos del finado. El asunto está en manos de los abogados.

Regresó el Gobernador

Procedente de Madrid, anoche regresó a nuestra ciudad el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, reintegrándose seguidamente a su despacho oficial.

EL DIABLO Y LOS PAJAROS

Vea en quinta página un artículo de JUAN SANSANO

CULTOS EN HONOR DE LA PATRONA



A los cultos celebrados ayer en honor de la Santísima Virgen de las Angustias asistió el Consejo provincial de la Falange, presidido por el subjefe, señor Jiménez Castro. En la fotografía aparecen los delegados de Servicios del Movimiento, a su salida del templo.—(Fot. SANZ).

ESPAÑA-INGLATERRA

LONDRES, 24. (EFE).—Una de las mociones que serán presentadas en la conferencia del partido conservador, que se inicia el día 8 de octubre en Margate, dice: «Esta conferencia observa con alarma los resultados de la política del antiguo Gobierno socialista en su actitud para con España, y pide al Gobierno conservador que haga cuanto pueda para promover mejores relaciones entre los dos países y, adicionalmente, para aumentar el comercio mutuo, que actualmente está perdiéndose para Gran Bretaña».

JORNADA DE FRATERNIDAD HISPANO-MARROQUI, EN CEUTA

REGRESARON DE LA MECA LOS PEREGRINOS MUSULMANES VITORES A ESPAÑA Y A FRANCO

CEUTA, 24. (CIFRA).—Con ocasión del regreso de los peregrinos musulmanes a la tierra santa del Islam, Ceuta ha vivido una jornada de fraternidad hispanomarroquí.

A las diez y media en punto de la mañana comenzó sus maniobras de ataque la motonave «Plus Ultra», que llegó procedente de Melilla. El muelle de España, lugar donde se verificó la recepción de los peregrinos, se encontraba adornado con gran profusión de banderas de los colores nacionales de España y Marruecos, y miles de musulmanes, llegados desde los más lejanos puntos del protectorado, se agolpaban en unión de la colonia musulmana de Ceuta y de centenares de españoles, que se habían sumado a este emotivo acto. Mientras tanto, potentes

altavoces instalados en distintos sitios, del muelle, daban la bienvenida a los peregrinos e interpretaban canciones árabes.

El Alto Comisario de España en Marruecos y gobernador general de las plazas de soberanía, teniente general García Valiño, llegó a las once de la mañana, acompañado de su ayudante y alto personal de la Alta Comisaría. Miles de cohetes fueron quemados, mientras bandas de música interpretaban el Himno Nacional, y una compañía de Regulares de Ceuta, número 3, con uniforme de gala, rendía los honores correspondientes. El Alto Comisario saludó al pleno del Gobierno jallifiano y después, hizo lo propio con las autoridades españolas, entre las que se encontraban el delegado general de la Alta Comisaría de España en Marruecos, general Cuesta Monereo; comandante general de Ceuta, número

(Pasa a la página octava)

Huelga general en Italia

ROMA, 24. (EFE).—Los sindicatos italianos comunistas y no comunistas, han desarticulado la vida industrial de la nación durante veinticuatro horas, mediante la huelga general de hoy, y anuncian que de nuevo se declararán en paro si las directrices de las empresas no se avienen a negociar las demandas sobre salarios.

CONGRESO NACIONAL DE CIRUGIA



Los congresistas de Cirugía dedicaron la mañana de ayer a visitar la Alhambra y el Generalife, en cuyos jardines fueron obsequiados con un vino de honor, ofrecido por la Diputación provincial. En nuestra fotografía de la derecha, el marqués de Villaverde conversando con otros congresistas.—(Fots. SANZ).

Granada, una de las cinco ciudades más bellas del mundo

Lequerica asistió a un banquete en el Waldor Astoria, de Nueva York

“España no ha sido todavía explotada por el turismo extranjero”

LEQUERICA, 24. (EFE).—Con un banquete en el Waldor Astoria ha sido anunciada la exhibición titulada «Renacimiento Español», que se abrirá el próximo 5 de octubre, organizada por los almacenes Franklin Simón y en la que junto con modelos de las principales casas de modas españolas, figurarán artículos de artesanía, objetos de arte y cuadros de dicho país, así como una magnífica colección numismática que las autoridades españolas han prestado para esta ocasión.

Al finalizar el almuerzo, el presidente de los almacenes Franklin Simón, Gordon Greenfield, pronunció un breve discurso, en el que después de agradecer la presencia del embajador español y señora de Lequerica, resaltó como comerciante la importancia de la artesanía y la alta cultura española.

Fue contestado por el embajador español, señor Lequerica, con unas palabras en las que hizo un elogio de Nueva York, que con Florencia, en Italia; Granada, en España; Edimburgo, en Inglaterra y París, en Francia, figura como una de las ciudades más destacables del mundo, desde el punto de vista artístico. Resaltó la belleza de la mujer americana y dijo que la importancia de modas españolas puede ser un orgullo en su función de complementarla y vendrá a crear nuevos eslabones de amistad permanente entre España y Estados Unidos.

Los invitados, entre los que figuraban diversas autoridades, personalidades y la gran Prensa norteamericana, fueron obsequiados con claves recién cortados en los jardines españoles, traídos por alas norteamericanas en un vuelo de diecisiete horas, y que fueron repartidos por señoritas ataviadas con trajes regionales de Sevilla, Málaga, Pamplona, Valencia, Lérida y Segovia.

Hubo una exhibición de modas encabezada por niñas de dos a nueve años, portadoras de muñecas fabricadas en España, y seguida con un desfile de modelos de las casas españolas de modas Cómas, Marbel, Bastida y Rodríguez.

VIENA, 24. (EFE).—Bajo la presidencia del Dr. Paul Berniker, ha terminado sus tareas el Congreso de las Asociaciones Internacionales de Técnicos

(Pasa a la página tercera)



VIDA RELIGIOSA

Hoy circulará el jubileo en la iglesia de San Ildefonso. La vigilia de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimoquinto, «Asunción de Nuestra Señora».

cana, sermón, ejercicio de la novena, cánticos, reserva y bendición. Los sermones estarán a cargo del R. P. Bernardo de Villanar, franciscano capuchino. La V. O. T. celebrará su función solemne el domingo próximo, a las diez, con misa cantada y panegírico por el mismo predicador del novenario, estando invitados los hermanos terciarios de Santo Domingo, carmelitas y agustinos para que asistan a esta solemne función religiosa.

TRIBUNALES DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.— Sala de lo Criminal. — Causa del Juzgado de Motril, por hurto, contra Luis García Jiménez. Abogado, señor Montalvo. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Iznalloz, por estafa, contra Sebastián Fernández Campos. Abogado, señor Boville. Secretaría del señor Enciso. — Causa del Juzgado de Granada, número dos, por robo, contra José Luana Barranco y otro. Abogado, señor Chinchilla; procurador, señor Vida. Secretaría del señor Dancausa. — Causa de Juzgado de Loja, por robo, contra Francisco Arenas López y otro. Abogado, señor Criado; procurador, señor Millán. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Guadix, por robo, contra José Saavedra. Abogado, señor Alarcón. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por robo, contra José Blanca y otros. Abogados, señores Chinchilla y Retamar; procurador, señor Puerta. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por estafa, contra Antonio Sán-

chez. Abogado, señor Gómez Quesada; procurador, señor Castro. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Guadix, por usura contra Angel García. Abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor León. Secretaría del señor Valverde. — Causa del Juzgado de Granada, número uno, por estafa, contra Francisco Vilchez. Abogado, señor Navarro; procurador, señor Valencia. Secretaría del señor Valverde.

Sala de lo Civil. — Pleito del Juzgado de Málaga, sobre tenencia de dominio. Apelante, Sociedad «Talleres»; apelado, Banco de Vizcaya; procuradores, señores Laboada y Carrascosa. Secretaría del señor Valverde. — Pleito del Juzgado de Ubeda, sobre menor cuantía. Apelante, doña Ana Campos López; apelada, doña Clotilde Romero Cruz; procuradores, señores Valdecasas y Domínguez. Secretaría del señor Dancausa. — Causa del Juzgado de Orce, sobre incidente. Apelante, don Agustín Navarro y otros; apelado, don Manuel Flores; procuradores, señores Valdecasas y Ceres. Secretaría del señor Dancausa.

EL TIEMPO

Se han producido chubascos en Galicia, Cantábrico, Extremadura y bajo Ebro.

nima con 5 grados en Avila, Burgos, Soria y Palencia.

Temperaturas extremas. — Máxima de 32 grados en Murcia; mínima con 5 grados en Avila, Burgos, Soria y Palencia.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 22 grados a las 2,30 de la tarde; mínima, 12,8 grados a las 7,10 de la mañana. Presión, 895,3 milímetros. Velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 110 kilómetros. Sale el sol a las 7,5 de la mañana; se pone a las 7,5 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta esta noche estarán de guardia las siguientes farmacias del turno cuarto: Don Antonio Parera Riquelme, Carrera del Genil; don Manuel Guzmán Sánchez, Reyes Católicos, 20; don Francisco Valero Ri-

co, Gran Vía, 68; don José Traveset Codes, San Jerónimo, 18; señora viuda de Ocaña, Alhóndiga, 37; don Pedro Luque del Meral, plaza de San Gil, 1, y doña Visitación Muñoz Quero, Carril del Placón, 31.

TELEGRAMA DEL JEFE DEL ESTADO AL ARZOBISPO

En el palacio arzobispal se recibió ayer un telegrama de la Casa civil de la Jefatura del Estado, redactado en los siguientes términos:

«S. E. el Jefe del Estado agradece los sentimientos que expresa su amable telegrama al entrar solemnemente esa archidiócesis. Salúdale atentamente, besando su pastoral anillo».

VISITAS Y AUDIENCIAS

El doctor García y García de Castro visitó ayer al Lectoral de la Catedral, don Luis Requejo, y recibió luego en audiencia al arquitecto jefe de Regiones Devastadas, señor Sanguinetti; prior de los PP. Dominicos; decano del Cuerpo consular, señor Raygón; administrador principal de Correos; jefe de la plantilla de Policía Armada y de Tráfico, capitán Fernández Nieto, y a numerosos religiosos y sacerdotes de la archidiócesis y diócesis de Jaén, así como a las autoridades de varios pueblos de aquella provincia.

NOTA DE LA SECRETARIA DEL ARZOBISPADO

En la secretaria del Arzobispado nos fué facilitada ayer la siguiente nota: «En la imposibilidad de contestar por escrito a las numerosas felicitaciones recibidas con motivo de su entrada solemne en la archidiócesis, Su Excelencia Rvdma. se complace en testimoniar su más profunda gratitud por conducto de la Prensa local a las autoridades, Cabildos, clero, religiosos, seminaristas y demás fieles, enviando a todos y cada uno su paternal bendición».

Sociedad

VIAJEROS

Para asistir al Congreso nacional de Cirujía, llegó de Jerez de la Frontera, acompañado de su distinguida esposa, el doctor don José Girón Segura.

De igual punto llegó también el conocido hombre de negocios teatrales y empresario, don Francisco M. Riba Galdá.

Se encuentran entre nosotros, como miembros del Congreso nacional de Cirujía, los doctores don Manuel Gómez Campana y don Domingo Artés Guirao, director del Hospital provincial de Almería y jefe de los servicios médicos de aquella plaza de toros, respectivamente.

ANUNCIANTES:

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE NOS DESTINEN A NUESTRA CADENA DE DIARIOS.

SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

NUESTRO LEMA:

GANAR CLIENTES, y esto no se sigue más que vendiendo como vendemos. Por eso cada cliente que viene nos trae otros nuevos.

La Asunción

(antes «La Rosa»)

SALAMANCA, 16 y 18. Telf. 3470

BENDICION DE «PERSO», OTRA INSTITUCION DE LAS OFICINISTAS DE GRANADA

Ofició en la ceremonia el Rodo. P. Franco

Ayer tarde se celebró el acto de bendecir el nuevo local que, con el nombre de «Perso» (Perpetuo Socorro) ha fundado la Asociación de Señoritas Oficinistas, Sección de la Archidiócesis de Nuestra Señora, con fines exclusivamente asistenciales. Ofició en la ceremonia el Rvdo. P. Franco, Superior de la Residencia de Padres Redentoristas y director espiritual de dicha Asociación. Concurrieron la presidenta, señorita María Luisa de Dios Atienza, miembros de la Junta directiva y numerosas señoritas afiliadas. Después de la bendición del local, fué entronizada una imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El P. Franco pronunció unas breves palabras, resaltando los fines únicos del local que se inauguraba y que son los de proteger a las oficinistas de Granada, cuya Asociación religioso-beneficencia ha conquistado ya renombre en toda España por ser modelo de organización y trascendencia social. El nuevo establecimiento — como las demás instituciones que funcionan con éxito — quedaba, por tanto, bajo el patrocinio de la Santísima Virgen, que seguiría bendiciendo los ideales de la Asociación cuyas actividades son cada vez más amplias y eficaces.

Los beneficios de esta nueva institución — como dijimos ayer en información amplia — se dedicarán íntegramente al sostenimiento de un Hogar para señoritas cuyas familias residen fuera de Granada, ampliación del ropero para necesitadas y mejoramiento de la asistencia sanitaria.

Es de augurar un pleno éxito a esta popularísima Asociación granadina, que cuenta con las simpatías de la ciudad y el apoyo más entusiástico de autoridades, Corporaciones oficiales, centros del Estado y empresas privadas.

NOTAS Y AVISOS

SOBRETASA POSTAL DESDE PRIMERO DE OCTUBRE

Administración de Correos.— A partir del día primero de octubre próximo y hasta el 30 de abril de 1954, la correspondencia depositada en Correos, excepto la dirigida al extranjero, abonará una sobretasa para el Patronato Antituberculoso con arreglo a la siguiente escala de 0,05 pesetas las tarjetas postales que circulan con carácter ordinario, certificado o asegurado; de 0,10 la restante correspondencia cuyo franqueo ordinario importe más de 0,45 pesetas, y de 0,25 toda la correspondencia a transportar por vía aérea.

En las localidades donde se carezcan de sellos especiales se asistirá a la sobretasa con sellos ordinarios.

Toda la correspondencia del servicio interior de España que se deposite sin la sobretasa obligatoria se considerará como falta de franqueo y se procederá con ella en la forma ordenada a tal efecto.

Se ruega al público, para evitar los perjuicios que se le irrogaría y además

para lograr un perfecto servicio postal, que en el espacio comprendido desde el primero de octubre de 1953 a las cero horas hasta el 30 de abril de 1954 a las veinticuatro horas, se asegure que depositada su correspondencia comprendida en esta disposición con el franqueo que le correspondía según su clase y del sello representativo del sobreporte.

ANUNCIOS non PALABRAS

Cupón pro-ciegos La revista que el hombre SUCEDIO... debe regalar a la mujer 238

VIARIOS

CASA particular, teléfono, desearia estables. Mesones, 1. 4.ª Deña.

EL artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

VENTAS

VENDO casa barata, espaldas Audencia, tres pisos, entregaría dos habitaciones, cocina. Razón: Elvira, 30, 1.ª.

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

Suscríbase a PATRIA

ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN AGENCIA PUBLISOL, ACERA DEL CASINO, 11-1.ª. TELEFONO, 3128.

ASISTIO EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA FALANGE A LOS CULTOS EN HONOR DE LA VIRGEN DE LAS ANGUSTIAS

A los cultos celebrados ayer mañana en la basílica de las Angustias asistió el Consejo provincial de la Falange, presidido por el Subjefe provincial, don Pedro Jiménez Castro. También asistieron las niñas acogidas en el Hogar «José Antonio», de Auxilio Social, numerosos afiliados al Movimiento y funcionarios de la Casa de la Falange y Delegación provincial de Sindicatos.

Las jerarquías del Movimiento fueron recibidas en el atrio de la basílica por el clero parroquial y mayordomos de la Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, ocupando a continuación los sillas colocados en el crucero del templo, que lucía la iluminación de las grandes solemnidades.

Ocupó la sagrada cátedra el canónigo de la Catedral y asesor religioso del Frente de Juventudes, señor doctor don Manuel Gutiérrez Alonso, Palma de Plata de la Falange.

CULTOS PARA HOY

A los cultos que se celebren esta mañana asistirá el Cuerpo nacional de médicos forenses, predicando el R. P. Baltasar Mayo, Superior del Seminario de PP. Redentoristas de Santa Fe.

mercados

MENOS PESCADO Y MAS CARO

Ayer disminuyó notablemente la entrada de pescado. En Romanilla se suabastaron solamente 5.550 kilos, cerca de mil menos que el día anterior, correspondiendo el precio mínimo de venta al público a los jureles y morralla, que se vendieron a 3,50 pesetas kilo, o sea, dos pesetas más que el día anterior.

Caballos, 5 pesetas kilo; bacalaos, 4,50; jureles, 9; rancho, 6; gambas, 26; almejas, 4; potes, 8; pilojas, 10; pescada, de 18 a 24; aguja, 18; salmónes, 13, y calamares, 16.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron diez reses de vacuno mayor y menor, 150 cabezas de lanar y cabrio y 27 de cerda.

ANGIANA GRAVEMENTE HERIDA, AL CAER POR LAS ESCALERAS DE SU CASA OTROS SUCESOS

La anciana de ochenta años Dolores Chinchilla Cobos, cayó por las escaleras de su domicilio, Manuel del Paso, 1, dándose un golpe con el brocal de una tinaja existente al final de las mismas. Trasladada por un guardia municipal a la Casa de Socorro, se le apreció una herida confusa en la región frontoparietal derecha, de carácter grave. Después de atendida pasó a su domicilio, dándose cuenta inmediata al Juzgado por conducto de la Comisaría del distrito.

OTRAS CAIDAS

Asimismo, a consecuencia de caídas casuales fueron asistidas en el Hospital Amalia Vilchez Martín, de veintitrés años, vecina del pueblo de Gobernador, y Rosario Ramírez Torres, de treinta y cinco, domiciliada en Cercado Bajo de Cartuja. Amalia Vilchez padece fractura abierta del codo izquierdo y una contusión en la cadera. Grave. Rosario Ramírez, fractura de la pierna izquierda. Menos grave.

AUTOMOVIL CON DESPERFECTOS

El chófer José Gutiérrez Acuña, de diecinueve años de edad, vecino de Maracena, ha denunciado en la Comisaría que su coche, matrícula GR-4815, sufre daños por valor de quinientas pesetas, producidos por el coche matrícula M-78799. Este automóvil chocó con el anterior en la calle Lepanto, estando el vehículo de Gutiérrez Acuña estacionado. El vehículo causante del atropello era conducido por Fernando del Préstamo López Ayllón, vecino de Madrid.

MUEBLES BONAL

Se complace en comunicar a su distinguida clientela y público en general que, con motivo del XII ANIVERSARIO DE SU FUNDACION, ha instalado en sus locales de Carrera de Darro (a continuación de Plaza Nueva) una gran sección de CAMAS NIQUELADAS, MUEBLES TIPO COLONIAL Y TAPICERIA EN GENERAL

Le invitamos a visitar nuestra gran exposición próxima a inaugurarse. ¡¡NO LO OLVIDE!! CARRERA DE DARRO A CONTINUACION DE PLAZA NUEVA

VISITARON LA ALHAMBRA Y EL GENERALIFE LOS CONGRESISTAS DE CIRUGIA

Numerosos médicos intervinieron en la discusión de la ponencia del profesor Martín Lagos

Hoy, sesión científica, visita a Lanjarón y conferencia del profesor Muñoz Fernández

Los congresistas de Cirugía visitaron ayer mañana la Alhambra, acompañados del profesor de la Facultad de Letras, don Jesús Bermúdez Pareja, quien les explicó con todo detalle las bellezas y tesoros artísticos que encierra el recinto nazarita.

Después acudieron al Generalife, donde fueron obsequiados con un vino de honor, ofrecido por la Diputación provincial.

ACTOS CIENTIFICOS

A las cuatro de la tarde, los congresistas se reunieron en el aula máxima de la Facultad de Medicina, para la discusión de la ponencia del profesor Martín Lagos, "Injertos vasculares". Presidió la sesión el doctor don Juan Sánchez Cózar, vicepresidente del Comité local del Congreso.

El doctor Martín Lagos, con la colaboración de los doctores Figueroa Aymench y Gómez Sánchez, adscritos a sus servicios en la cátedra de Cirugía de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, basó su documentado trabajo en investigaciones experimentales que personalmente ha realizado en unos ciento veinte perros, y como fruto de las mismas deduce aplicaciones a la clínica humana, detallando las ventajas y dificultades que hoy día presenta la cirugía de los injertos arteriales.

En la discusión de la ponencia intervinieron los profesores Piulachs, de Barcelona; de la Fuente Checa y Abelló Pascual, de Madrid; García Bengoches, de Santiago de Compostela, y López Romero, de Madrid, a los que contestó el profesor Martín Lagos.

A continuación se proyectaron varias películas en colores de diversas intervenciones quirúrgicas.

PRIMERA REUNION DE ANESTESIOLOGIA

Ayer tarde continuaron las deliberaciones de la I Reunión nacional de Anestesiología, en el aula número uno de la Facultad de Medicina. El doctor Luis Agostí, de Madrid, dió lectura a su ponencia sobre "Hipotensión obernada de Anestesiología", presidiendo la mesa el doctor don Rafael Gálvez Carrillo de Albornoz.

Intervinieron en la discusión de la ponencia y presentaron comunicaciones libres sobre dicho tema los doctores Sousa Lopes Soares, de Lisboa; De Miguel Martínez, de Barcelona; Vento Ruiz, de Valencia; Arrién Echevarría, de Bilbao, y Jimeno Romero, de Zaragoza. CONCIERTO POR EL "TRIO ALBENIZ"

Por la noche, a las once, los congresistas asistieron a un concierto que tuvo lugar en el aula máxima de la Facultad de Medicina, a cargo del "Trío Albeniz", integrado por los maestros Recuerda (padre e hijo) y Molina, los cuales interpretaron con sus instrumentos de cuerda y púa obras de Granados, Rodrigo, Halffter, Mozart, Scarlatti, Albéniz, Chopin, Del Campo, Angel Barrios, Lisadov y Falla.

ACTOS PARA HOY

Esta mañana, a las nueve, los congresistas asistirán en el aula máxima de la Facultad de Medicina, a la discusión de la ponencia "Aspectos quirúrgicos de la estasis biliar", siendo ponente el doctor Jaime Pi-Figueras, de Barcelona, con la colaboración de los doctores Artigas Riera y Llaudaro Tomás, también de la ciudad condal.

Son contraponentes o comentaristas oficiales los doctores García Barón, de Santander; González Bueno, de Madrid; Pera Jimena, de Sevilla, y Sánchez Cózar (don Juan), de Granada, habiendo solicitado tomar parte en la discusión de la ponencia los doctores Agustí Peypoch, Sitges Creus, Pujol Llusá y Usua Maviñe, de Barcelona; Dorronsoro Montes, de Sevilla; Francisco F. Calvo, de León; Núñez Puertas, de Salamanca; De Cuadros Tejero, de Madrid; Maiz Navalón, de Cuenca; De Federico Antrás y Valenzuela Casas, de Granada, así como el decano de nuestra Facultad de Medicina, doctor Ortiz de Landáuzuri, y su equipo de colaboradores.

A la una de la tarde, los congresistas marcharán a Lanjarón, donde visitarán las instalaciones del balneario y asistirán luego al almuerzo que les ofrecen la Dirección del mismo y los hoteles de dicha localidad. En el balneario, a las seis de la tarde, pronunciará una conferencia el profesor Muñoz Fernández, catedrático de nuestra Universidad.

Almeda Tejidos

El próximo domingo, día 27, haremos nuestra acostumbrada presentación de artículos para la temporada OTOÑO-INVIERNO.

El lunes, 28, Exposición y Ventas.

Regamos al público que, para su mayor comodidad, entre por Reyes Católicos y salga por Angel Ganivet.

GRANADA Y SU BELLEZA

(Viene de la página primera)

en turismo, al que han asistido representantes de veintiocho países, entre ellos España, que ha estado representada por el secretario general del ministerio de Información y Turismo, don José Luis Villar Palasi; don Ricardo de Jaso y Sarriena, por la Dirección general del Turismo y don Gabriel García Loygorri, secretario general de Turismo.

El Dr. Berneker dijo, refiriéndose a España, que este país tiene un gran futuro turístico, ya que aunha no sido completamente explorado como atracción de turistas extranjeros.

EL CUERPO DE PRISIONES Y LOS EX CAUTIVOS CELEBRARON LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA, NUESTRA SEÑORA DE LA MERCED

En la Prisión provincial, misa, concierto, función de teatro y exposición de artesanía

El Cuerpo de Prisiones celebró ayer la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced, con diversos actos religiosos que revistieron gran brillantez.

A las once tuvo lugar en la Prisión provincial una solemne función religiosa, en la que ofició el capellán de dicho centro penitenciario, don José Fernández Crespo, armonizando la misa los cantores y música de la Real Capilla de Granada. A este acto asistieron las autoridades, que fueron obsequiadas luego con un vino de honor por el director, jefes y oficiales de la Prisión.

Después de la ceremonia religiosa, la Banda municipal dió un concierto a los reclusos, a los que se les sirvió una comida extraordinaria, de la que participaron también sus hijos menores, autorizados a permanecer en su compañía con motivo de la festividad que se celebraba. Por la tarde fué representado el juguete cómico "El timo del violín", actuando después, con gran éxito, la ronda de la Prisión, y el ventrílocuo Albertini. A continuación tuvo lugar la apertura de la exposición de artesanía, integrada por juguetes, pinturas, tallas, mantelerías y bordados, y más tarde otros festejos entre los que destacaron las carreras de sacos y un concurso de canto flamenco.

A los hijos de los reclusos les fué servida una merienda, ofrecida por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

LOS EXCAUTIVOS FESTEJARON TAMBIEN A SU PATRONA

La Delegación provincial de Excautivos celebró también la festividad de su Patrona, Nuestra Señora de la Merced, con una solemne función religiosa en la capilla del convento de MM. Mercedarias, a la que asistieron el delegado provincial de dicho servicio, don Eduardo López de Hierro, numerosos excautivos y familiares de caídos.

Predicó el canónigo del Sacro Monte, don Saturnino Carrasco.



Las autoridades, durante su visita a la exposición de artesanía. — (Fot. SANZ.)

ARTE Obras de las más diversas tendencias, en la exposición del Congreso de Cirugía

LA primera impresión que produce la sala donde se presenta esta exposición es abrumadora. Tal cantidad de cuadros, amontonados unos sobre otros, dificulta considerablemente la visión detenida y serena de la obra expuesta. Para mostrar la manera de un artista basta un lienzo, debe siempre sacrificarse la cantidad a la cualidad, como han hecho con buen sentido López Mezquita y Rivera, Verdú o Conchita Salnera. Visto, por ejemplo, un paisaje de Soria, se han visto los tres restantes. No había por qué atosigar la sala.

Este certamen, tan nutrido, abunda en obras medianas, y escasea considerablemente en obras de gran empeño, ambiciosas y logradas. En él se encuentran representadas obras de las más diversas tendencias, aunque todas figurativas y poco actuales, por regla general. Entre los pintores que podrían denominarse académicos figuran en primer lugar, a notable altura sobre los restantes, López Mezquita, con su sentida y conocida obra "Las dos hermanas", que es una lección de excelente factura y técnica magistral. Le sigue en importancia dentro de esta misma tendencia, Conchita Salnera con una obra "Convalecencias" de entonación suave y gran fuerza expresiva. Otro pintor académico, Soria Aedo, presenta dos composiciones que han sido expuestas y enjuiciadas en nuestra ciudad en fecha muy reciente, y cuatro paisajes de la Alhambra muy acertados, aunque un tanto monótonos. A caballo entre la pintura académica y la moderna se encuentra un excelente bodegón de Manuel Maldonado, muy bien entonado y pintado con gran maestría, y "Gestaciones", una figura de atrevido realismo que ha conseguido salvar con éxito un tema difícil tratado y pintado por el artista respondiendo a la llamada de los organizadores del certamen. Su verismo y acento profundamente humano muestran hasta qué extremo este pintor granadino ha logrado un acierto en esta obra.

Benito Prieto Coussent ha dado la nota trágica y desesperada de esta exposición con su "Soldado", donde el pintor ha huido estudiadamente la coloración grata para conferir más potencia al tema con unos aires terrosos que resaltan la muerte y la condición moral del hombre, sangre y tierra, preso en el artificio guerrero por el mismo fabricado. El tema médico está holgadamente representado con los magníficos retratos de celebridades médicas que exponen, en los que el artista ha puesto de manifiesto, a la vez que su inspiración artística, ese gran dibujante y excelente retratista que es Benito Prieto.

Entre los pintores que pudieran calificarse de modernos, la obra más importante y valiosa que se ofrece en este certamen es, sin lugar a dudas, la de Manuel Rivera. Su lienzo, de grandes proporciones, es una bella armonía de color y línea. El "Cristo muerto" de Rivera es, además, la composición más ambiciosa y difícil de este certamen, salvada con gran éxito. El apretado haz de figuras se liga perfectamente al Cristo yacente que centra la composición, y al paisaje de sabor abs-

tracto que lo circunda. Pintado con técnica magistral, el "Cristo muerto" de Rivera tiene la virtud de ser tan nuevo como las corrientes pictóricas hoy vigentes en el mundo europeo; y tan sentido, expresivo y auténticamente religioso, como las figuras del románico que tanto recuerda.

En la misma línea de pintura religiosa se encuentra una obra de Pío Verdú de profunda emotividad y hondo sentimiento espiritual, que ha conseguido excelentes resultados extendiendo el color sobre una tabla dorada; de ese modo el artista ha logrado dotar a su obra de una cálida transparencia. Angel Carretero ha presentado dos bellas composiciones, bien trabadas, una de las cuales ha conseguido traducir el arte de la medicina a un simbolismo altamente expresivo. También Fernando Belda trata el tema médico con un "Radiólogo" jugoso de color y bien iluminado en una composición acertada, tratada con soltura y espontaneidad.

El cuadro que presenta Fernández Barba, "Arbol Viejos", luminoso y cálido, pintado con gran emoción y sensibilidad, es de lo mejor que en paisajes se expone en este certamen. García Ortiz expone dos lienzos de flores fragantes, de bella y delicada coloración; López Font concurre con una copia de Bocanegra, muy acertada, y unos paisajes de bien entonados; Ruiz de Peralta ha presentado una composición de grandes proporciones, donde trata con valentía y acierto el tema de la medicina llevado a la enfermería de la plaza de toros, donde recoge con precisión la ansiedad y el ambiente trágico del momento. Cristina Alonso Morcillo ha concurrido con un lienzo de colores suaves y gratos, con esa ingenuidad candorosa de los niños que juegan a la intervención quirúrgica. El lienzo de Manuel Orozco recoge un sentido momento de meditación médica lleno de expresividad y ambiente; de factura muy esmerada y suave entonación son los bodegones y flores que presenta Alfonso Morales; las obras de Prados López, una de ellas de gran empeño, demuestran un tanto por los desdibujos que acusan.

Entre las numerosas acuarelas y los dibujos presentados destacan las obras de Bértizgui, las mejores conseguidas; Vergara, de bellas transparencias; Fernando López y Luis G. Olóriz. También se presentan en el certamen una obra de Pedro de Raxis, el milagro de San Cosme y San Damián, y un lienzo minúsculo de Martínez de Victoria que recoge donosamente un tema literario francés relacionado con la medicina.

XAVIER MONTES

PUBLICACIONES «REUS»

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: «Método de corte y confección», de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. «Método de cortes», de Escobar, para ropa interior de caballero (pajamas, bathings, camisas, etcétera), 150 pesetas. «Método de cortes», de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. «Instituto Editorial Reus».

Jugados Municipales! Ayuntamientos! Don Isidro de Arceñegui y don Eduardo García Galán, han publicado la segunda edición de su obra «La nueva Justicia municipal» (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos «Instituto Editorial Reus».

¿Desea entretener a sus amistades con Juegos de Ilusionismo? Compre los libros de Luis-Kai-Fu. «La prestidigitación al alcance de todos». Precio, 50 pesetas. Y «Más de 200 juegos de manos con la baraja», 90 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, Madrid.

COMERCIANTES:

NUESTRA PUBLICIDAD RECORDARÁ A VUESTRA NUMEROSA CLIENTELA. VUESTRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS. POR ELLO, OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

REAL FERIA DE GANADOS Y SOLEMNES FIESTAS EN ORGIVA

Durante los días 29 y 30 de septiembre y 1 y 2 de octubre

LA HERMANDAD DE LABRADORES DE VELEZ BENAUDALLA LABORA POR EL INCREMENTO DE LA RIQUEZA AGRICOLA Y GANADERA DE SU TERMINO MUNICIPAL

SU JEFE, DON MANUEL RODRIGUEZ CASTILLO, SE MUESTRA ALTAMENTE SATISFECHO DEL FUNCIONAMIENTO DEL ORGANISMO SINDICAL

—Cuando llegamos al local social de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Vélez Benaudalla advertimos, a la primera ojeada, la existencia de un gran ritmo laboral. Numerosos afiliados, hombres de pueblo curtidos por todos los soles, esperan la resolución de los asuntos que llevan pendientes. Son las siete y cuarto de la tarde, y estos campesinos de Vélez Benaudalla apenas han dejado la yunta o el tajo de trabajo se encaminan a la Hermandad para resolver los problemas que tienen planteados. Después de informarnos por uno de los labradores allí presentes de que el jefe de la Hermandad se hallaba en el local, hicimos las gestiones oportunas para que nos fuera presentado.

Don Manuel Rodríguez Castillo, que así se llama el jefe de la Hermandad de Vélez Benaudalla, es un hombre de recta complexión, mirada franca y voluntad firme. Su trato es agradable, cordial. Y la sencillez de sus maneras hacen de la entrevista amistosa, lejos de todo protocolo.

—¿Fecha de su toma de posesión?
—En las últimas elecciones sindicales.

—¿Elegido por mayoría de votos?
—No soy yo el más indicado para contestar a esa pregunta.

—¿Pero puede contestarla?
—Si no hubiese sido así, no ocuparía este puesto.

—¿Qué importancia concede usted a la Hermandad de Labradores?
—La que el pueblo de Vélez Benaudalla, por sus características geográficas y económicas, le confiere.

—O lo que es lo mismo, remachamos nosotros, la importancia de la Hermandad depende de la importancia de la agricultura y ganadería locales, y ya sabemos que Vélez Benaudalla es un pueblo eminentemente agrícola.

—¿Toda nuestra fuente de riqueza gira, por regla general, en torno a los productos agrícolas, nos ratifica el jefe de la Hermandad, señor Rodríguez Castillo.

—¿Productos de secano?
—Y de regadío, que de todo produce nuestro término municipal.

—¿Principal producto de regadío?
—La caña de azúcar, aunque también tiene una considerable representación la producción hortícola.

—¿Otros productos agrícolas de Vélez Benaudalla?
—Aceite, almendras y frutas.

—¿Mucho contingente ganadero?
—La ganadería abunda menos.

—¿Pero también existe.
—Sí, la utilizada en los trabajos agrícolas, para tracción y transporte, y en ese sentido poseemos un número suficiente de ganado asnal, mular y caballar. También poseemos cabezas de ganado lanar, vacuno y de cerda, destinado generalmente al uso doméstico y a la explotación reducida de sus productos.

—Y toda la vida agrícola y ganadera de Vélez Benaudalla gira en torno a la Hermandad.
—Así es; de modo que ya puede usted advertir la importancia que posee el organismo sindical en este pueblo. Puede decirse que todos sus habitantes, de una manera más o menos directa, están ligados a la Hermandad de Labradores.

—¿Patronos y obreros?
—Todos se encuentran encuadrados en la Hermandad, aunque en secciones distintas, cada una con sus mandos propios, dependientes, claro está, de la Jefatura del organismo sindical.

—¿Está usted satisfecho de los mandos sindicales?
—Bastante satisfecho; todos han respondido siempre con gran entusiasmo a la difícil tarea de incrementar nuestras fuentes de riqueza agrícola y ganadera, y a conseguir para nuestros afiliados el mayor número posible de beneficios.

—Son los fines fundamentales de la Hermandad.
—Exactamente.

—Y han sido conseguidos por la Hermandad de Vélez Benaudalla.
—Creo que sí, sobre todo el último, es decir, conseguir para nuestros afiliados el mayor número posible de mejoras. El incremento de nuestra riqueza es más difícil, ya que eso rebasa en mucho nuestros cortos alcances económicos.

—¿Con qué ingresos cuentan ustedes?
—Exclusivamente con las cuotas de nuestros afiliados.

—¿Excesivas o reducidas?
—Depende del afiliado que sea, porque nosotros hacemos el reparto de estas cuotas de un modo proporcional a la superficie que cultivan.

—¿Y hasta dónde le alcanza a la Hermandad el ingreso de las cuotas de sus afiliados?
—Solamente a cubrir el presupuesto, pues precisamente hacemos ese reparto proporcional con objeto de cubrir los gastos generales de este organismo.

—¿Cómo funcionan los diversos servicios que integran la Hermandad?
—Estoy satisfecho de su funcionamiento. Lo difícil fué ponerlos en marcha, pero después, todo va perfectamente.

—¿Cuáles son esos servicios?
—Los normales; en Vélez no hemos tenido necesidad de montar ningún servicio extraordinario. Existen el de dis-



Vista general de Vélez Benaudalla.—(Fot. ARCHIVO).

tribución de cupos y todos aquellos que, en general, responden a necesidades del agro o de la ganadería locales, y en este sentido, hemos tenido que montar el de guardería rural.

—¿Cuántos elementos lo constituyen?
—Tres guardas jurados.

—¿Está usted satisfecho de su actividad?
—Han logrado en todo nuestro término un gran respeto a la propiedad.

—¿Y el tribunal sindical de conciliación?
—También marcha satisfactoriamente, aunque con menos actividad, ya que en el término surgen pocas cuestiones entre patronos y obreros.

—¿Satisfecho, pues?
—Sí.

—¿Motivos?
—Todos los mandos sindicales han respondido a la confianza en ellos depositada. Todos han demostrado gran entusiasmo y laboriosidad, y nuestro secretario, don Francisco Rodríguez Esteban, ha demostrado suficientemente su preparación, capacidad y solvencia. Además, los mandos provinciales acogieron todas nuestras iniciativas, necesidades y problemas con el máximo interés; por eso me complazco en hacer público mi agradecimiento, y de todo el pueblo, a don Mario Jiménez de la Espada y a don Luis Gutiérrez Egea.

CONCEPCION LIÑAN NIEVES

Maderas de chopo

TELEFONO 79 SANTA FE (Granada)

Más producción por menos costo

se obtendrá en la explotación agrícola equipando el tractor con neumáticos

CHAMPION GROUND GRIP para ruedas traseras

CHAMPION OPEN CENTER para ruedas traseras

GUIDE GRIP para ruedas delanteras

Formule sus pedidos en:

NEVOT, 1
TELEFONO 2365 GRANADA

Solicite el envío gratis del folleto explicativo del hidrofollado de neumáticos de tractor.



Firestone

¡LABRADORES!

Fausto Rodríguez Rodríguez

Jefe de la Hermandad Sindical de Labradores, ofrece a todos sus afiliados, abonos, semillas e insecticidas a precios más módicos que en ninguna otra parte.

Larga, 7 - Telf. 7 - Santa Fé - (Granada)

JOSE ARENAS VILLALDEA

Agricultor

REAL, 3 - TELEFONO 25

SANTA FE (GRANADA)

ANUNCIANTES:

OFRECEMOS GRANDES DESCUENTOS EN LA PUBLICIDAD QUE NOS DESTINEN A NUESTRA CADENA DE DIARIOS.

SOLICITEN INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O A LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

ANTONIO LIÑAN NIEVES

(en testamentaria)

Productor, almacenista y exportador

Almacén de maderas y fábrica de aserrar
Plantas de chopo, envases

FABRICA EN CALLE DEL CARMEN. TELEFONO, 46

Oficinas: FELIPE V, 2 SANTA FE (Granada)

FARMACIA

CARDONA

Real, 10 SANTA FE (GRANADA)

Farmacia de la Plaza

Medicamentos de absoluta pureza

JULIO AVILES

SANTA FE (GRANADA)

Programa oficial de las fiestas de Santa Fe

Día 28 de septiembre.—A las doce de la mañana, pública anunciadora de las Fiestas, en la que formará una vistosa cabalgata, de gigantes y cabezudos, montada por la «Casa Brotons» de Jerez de la Frontera, que con la banda de música, recorrerá las principales calles de la Ciudad. A las seis de la tarde, cucañas, elevación de globos y fantoches y concierto por la banda de música, en la plaza del Generalísimo. A las siete, inauguración de la Exposición de actividades del Frente de Juventudes, instalada por el Departamento provincial de Cultura y Arte de dicha organización, en el salón de actos de la casa de la Falanga. A las ocho, traslado procesional de las imágenes del Santísimo Cristo de la Salud y San Miguel, desde sus ermitas a la iglesia parroquial. A las nueve de la noche, iluminaciones en las principales calles y paseos. A las diez, velada por la banda de música en la plaza e inauguración de las grandes verbenas, que tendrán lugar durante todos los días de fiestas, en la terraza de la O. S. «Educación y Descanso». A las once, castillo de fuegos artificiales en la referida plaza.

Día 29 de septiembre.—A las ocho de la mañana, diana por la banda de música. Durante todo el día, cuestionación pública a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul. A las nueve, inauguración oficial de la feria de ganados. A las diez, solemne función religiosa y bendición del nuevo trono-andas para el Santísimo Cristo de la Salud, en la iglesia mayor parroquial, oficiando la capilla de la parroquia, en la que ocupará la sagrada cátedra don Francisco Gómez Polo, cura párroco y arcipreste de esta Ciudad. A las doce, concierto por la banda de música en el real de la feria. A las seis de la tarde, actuación de la banda en la plaza del Generalísimo. A las siete y media, solemnisima procesión con las sagradas imágenes del Santísimo Cristo de la Salud, que estrenará un trono-andas, regalo de la Ciudad y el Arcángel San Miguel, presidida por el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas, autoridades y jerarquías, con la asistencia de la banda de cornetas y tambores de la Cruz Roja y la de música de esta ciudad. A las diez de la noche, iluminaciones y concierto en la plaza del Generalísimo. A las once, concurso de canto flamenco y caricatos, en la mencionada Plaza, otorgándose premios en metálico. A la misma hora, grandes verbenas en los salones del Liceo Cultural y Círculo de la Unión, así como en la terraza de Educación y Descanso.

Día 30 de septiembre.—De diez a una, concierto en el real de la feria. A las seis de la tarde, cucañas, elevación de globos y figuras grotescas y concierto en la plaza. A las siete y media, actuación en la misma plaza, del Teatro Guifol del Frente de Juventudes. A las diez de la noche, velada, iluminaciones y verbenas. A las once, representación teatral en la plaza del Generalísimo, a cargo de la Agrupación Alvarez Quintero, de Granada.

Día 1 de octubre.—A las ocho de la mañana, salida desde la plaza de los corredores participantes en el Gran Premio Ciclista de Santa Fe, patrocinado por el Excmo. Ayuntamiento y organizado por la Unión Velocipédica Granadina, sobre el recorrido Santa Fe - Granada - Lanjarón, donde habrá control de aprovisionamiento con descanso de una hora y regreso, en total 122 kilómetros. La llegada a Santa Fe, será aproximadamente a las una de la tarde. De diez a una, concierto en el real de la feria. A las cuatro y media de la tarde, partido de fútbol entre el titular del Frente de Juventudes y otro importante equipo de la provincia. A las siete y media, actuación de los Coros y Danzas de la Sección Femenina y concierto por el «Quinteto Granada» de pulso, y púa, en la plaza del Generalísimo. A las diez de la noche, velada, iluminaciones y grandes verbenas andaluzas. A las once, magnífico castillo de fuegos artificiales. A las doce, retirada de fin de fiestas, precedida de una monumental cabalgata, en la que tomarán parte necesariamente los gigantes y cabezudos, cerrándola una preciosa carroza, figurando un Patio Andaluz la que recorrerá las principales calles.

Notas.—A los señores feriantes que concurren se les dará toda clase de facilidades. Durante los días de fiestas, se proyectarán magníficas películas en el Coliseo Fernando e Isabel y actuarán varios circos. Se gestiona de la compañía de Tranvías, se establecerá un servicio extraordinario durante las fiestas.

Viernes,
Cre
el
En
el «
C
dlogi
gran a
refiere. U
sados en
desviaci
un quieb
su doble
y maquin
do gas b
grato.
Entre los
que es ju
portugues
«7Sculo»
lacion en el
«España go
rismo y rec
nes ofrece
encanto de
el conocim
ca, habla d
pojar a los
nica que h
nacional ha
mente Espa
uristas y c
diariamente
Costa Brava
tener la pr
Por los car
na ruedan
de Suiza.
rra y de li
de los amer
sas, sol, to
de los veir
con tal pr
en Barajas
DOS CON
El autor
el turismo
monetarios,
esenciales.
Madrid, aq
que llama
mo de fise
francés viv
taurantes,
quilla, por
incluso par
una sobre
gráfica, qu
del filmar.
del turism
atracciones
sus playas,
rallas; su s
ta justific
tras de las
en un solo
en París h
saporites.»
es más dis
són más h
transfero qu
a Francia.»
Augusto
tilración e
mundo nue
ña de Nort
lieza natur
saje, o'cor
to del ardi
blo." Lueg
celebridade
litarario a
EN MEQ
ACT
MEQUIN
en en esta
creyéndose
opera en p
ron apalea
nero vario
trios de la
ASE
EFAX (T
ria ha hal
del hijo d
del Ejércit
zos. La vi
contraba el
cana local
maron al
individuos
creen vest
Senussi su
y no se vo
PENA
EGIPT
EX PR
A
El CAH
pedido la
mer mini
mer acusa
el tribuna
actividade
tado.
El fisco
en peligr
tablecer c
jeras en c

Crece de día en día el turismo español

En otros países priva el «turismo de taquilla»



CON regularidad y afección muy de elogiar, la Prensa lusitana dedica gran atención a cuanto a España se refiere. Uno de los aspectos más versados en los últimos tiempos es esa desviación del turismo, que, dándole un quiebro a Francia, inolvidable en su doble carácter de novia del mundo y máquina sacaperras, se viene a todo gas buscando en España clima más grato.

Entre los últimos artículos y crónicas que es justo destacar en los diarios portugueses se cuenta una última de "El Seculo", el diario de mayor circulación en el país, y cuyo título es éste: "España goza ahora de un intenso turismo y recibe a los extranjeros, a quienes ofrece la belleza de su paisaje y el encanto de su temperamento." Su autor, el conocido y polifacético Augusto Fraga, habla de la técnica francesa de despojar a los turistas de sus divisas, técnica que hizo desviar al turismo internacional hacia otros países, principalmente España. Más de medio millar de turistas y cerca de 50 autobuses cruzan diariamente La Junquera, camino a la Costa Brava catalana, que hoy parece tener la preferencia del litoral mediterráneo. Por las carreteras del litoral mediterráneo ruedan millares de coches venidos de Suiza, Alemania, Bélgica, Inglaterra y de la propia Francia, sin hablar de los americanos, que, deseados de frutas, sol, toros y paisajes, desembarcan de los veinte gigantes aviones que, con tal procedencia, tocan diariamente en Barajas.

DOS CONCEPCIONES DEL TURISMO

El autor hace resaltar que en España el turismo es barato no sólo por motivos monetarios, sino por sus características esenciales. Pone en parangón París con Madrid, aquella ciudad con un turismo que llama interno, y ésta con un turismo de fisonomía externa. "El turismo francés vive de cabarets, teatros, restaurantes, cafés. Es un turismo con taquilla, por la que todos deben pasar, incluso para ver los monumentos, con una sobretasa por cada máquina fotográfica, que aumenta si la cámara es de filmar. Bien diferente, por tanto, del turismo español cuyas máximas atracciones son sus pueblos, sus calles, sus playas, sus antiguas fachadas y murallas, su sol, el mar y la montaña. Esto justifica que mientras bajan las cifras de las divisas turísticas francesas, en un solo día el Consulado de España en París haya visado más de 3.000 pasaportes." La conclusión del autor ya es más discutible: "Casi se piensa que son más los franceses que van al extranjero que los extranjeros que han ido a Francia."

Augusto Fraga abre con exaltada admiración el abanico de sus elogios: "Un mundo nuevo y pintoresco invade España de Norte a Sur, fascinado por la belleza natural y la hermosura de su paisaje, o dominado por el extraño encanto del ardiente temperamento de su pueblo." Luego se refiere a la corte de celebridades que tomaron como objetivo itinerario a España, desde Humberto de

EN MEQUINEZ CONTINUAN LOS ACTOS TERRORISTAS

MEQUINEZ, 24. (EFE).—Se multiplican en forma inquietante las agresiones en esta comarca del Marruecos francés, creyéndose que una banda terrorista opera en pequeños grupos. Anoche fueron apaleados y desvalijados de su dinero varios marroquíes, en diversos barrios de la ciudad.

ASESINATO DEL HIJO DE UN EX COMBATIENTE TUNECINO

SFAX (Túnez), 24. (EFE).—La Policía ha hallado en el desierto el cadáver del hijo de un ex combatiente tunecino del Ejército francés, acriminado a balazos. La víctima, Salah Senussi, se encontraba en un café de la cercana localidad de Sahalin, cuando lo llamaron al "jeep" que ocupaban cuatro individuos que vestían presenciales crean vestían uniforme militar. Salah Senussi subió al vehículo, que arrancó, y no se volvió a saber de él en vida.

PENA DE MUERTE EN EGIPTO CONTRA EL EX PRIMER MINISTRO ABDEL HADI

EL CAIRO, 24. (EFE).—El fiscal ha pedido la pena de muerte para el expresidente ministro Ibrahim Abdel Hadi, primer acusado que ha comparecido ante el tribunal revolucionario, acusado de actividades contra la seguridad del Estado.

El fiscal dijo que Hadi había puesto en peligro la seguridad nacional al establecer contacto con autoridades extranjeras en contra de los intereses del país.

EL GOBIERNO DE INDONESIA DOMINA LA SITUACION

YAKARTA, 24. (EFE).—El Gobierno de Indonesia ha anunciado que domina la situación en el Norte de Sumatra. En el anuncio se agrega que 34 rebeldes del Dural Islam han sido muertos y ochenta capturados. Dice el comunicado facilitado por el Gobierno que se pretende "lograr el restablecimiento de la normalidad lo más pacíficamente posible, para evitar los derramamientos de sangre".

SE RECRUDECE LA LUCHA EN HANOI

HANOI, 24. (EFE).—En el delta tonkinés ha comenzado fuerte lucha al lanzar el Mando francés a varios batallones contra las avanzadas de los rebeldes entre Ke Sat, a diez kilómetros al Suroeste de esta capital, y Hung Yen, a cuarenta kilómetros al Sur. El progreso de la operación, llamada "Brochet" e iniciada esta madrugada, no se da a conocer, por razones de seguridad, pero un portavoz militar señala se ha infligido ya al enemigo duros golpes. Transcurridas unas horas, unidades navales francesas se unieron a la operación, empleando sus cañones contra las concentraciones rojas preparadas, se presume, para la esperada ofensiva de otoño, de aquí a tres semanas.

Viran más hacia la izquierda los radicales franceses

Faure y Mendes France han marcado la tónica en el Congreso del partido

DEL Congreso que el partido radical ha celebrado en Aix les Bains, los comentaristas se esfuerzan en sacar una nueva consecuencia, como si hubiera habido alguna circunstancia inédita en los ocho días de discusiones y medio centenar de discursos. Cuando dijeron en el Casino, junto al precioso lago de la pequeña ciudad veraniega, suena a viejo de cincuenta años, o sea poco más o menos la edad política del presidente Herriot. Los radicales, que se vanaglorian de ser un partido laico, centrista y liberal, conservan una táctica digna de la época del polisión, que consiste en aparentar por detrás mucho más de lo que tienen y escamotear por delante la mitad de lo que esconden.

El partido radical de Francia está contra el Ejército Europeo, el rearme alemán y de una verdadera unión con las derechas, aunque todo eso se disimula con una catarata de argumen-



tos destinados a despistar sus verdaderas intenciones. Además hay una observación que debemos hacer para los que estudien el momento político de Francia, y esa radica en el simple detalle de que las dos únicas personas escuchadas con interés en el Congreso han sido el actual ministro de Finanzas, Edgard Faure, y el posible futuro primer ministro, Mendes France.

Los dos hombres pertenecen a la joven generación del partido, aunque sean cincuentones y ambos representan el eje izquierdista del radicalismo francés. En el país hay una crisis de socialismo. Nadie quiere ser de derechas. Los capitalistas pueden beneficiarse de una sociedad que les permite vivir y enriquecerse; los conservadores pueden seguir reclamando el mantenimiento de un Imperio; los tradicionalistas, el respeto a la Historia, a los títulos y a la nobleza, e incluso, la burguesía luchará por seguir conservando una existencia de desenfadada comodidad con pocos sacrificios; pero de todo eso a dejarse llamar de derechas va un abismo en el que nadie quiere verse hundido. Las derechas están condenadas a dejarse avasallar, porque no tienen ni siquiera el valor de defender sus postulados, y menos aún el orgullo de llevar un nombre que dignamente sentido no tiene por qué denigrar. Pero en concreto, la realidad es que el izquierdismo de los más avanzados capitanea la tendencia actual, y Mendes France, diciendo que Francia tiene que olvidar su pasado; que es necesario renunciar a los gastos de un Ejército gravoso, y que se deben atacar los privilegios, ha conseguido un éxito de Prensa y público, como si hubiera descubierto con estas frases demagógicas la vulgaridad de un nuevo El Dorado, lleno de resortes contra todos los problemas. Semejante discurso, que contiene un mínimo vital de cosa concreta, ha sido calificado de valiente e, incluso, dió lugar a que los radicales desenterraran una vieja idea de tipo social.

Puesto que la tendencia del partido, según el clamor despertado por los jóvenes líderes, es de carácter izquierdista, ¿por qué no crear un Sindicato obrero que respalde esa nueva corriente proletaria?, preguntan. ¿Por qué los radicales no vamos también a entrar en la lucha social con nuestros cabellos y nuestras consignas?

La fórmula sería perfecta para vivir en torno al régimen, cuya única finalidad parece ser la de nombrar ministros y elegir diputados. Pero juzgando el proceso social como un aspecto que requiere mayores y más delicadas atenciones, y considerando que la lucha de clases no debe existir, porque acaba con la salud de la nación, la idea es condenable.

Otro Sindicato más lleva implícitas otras exigencias: nuevas imposiciones, división y mayor perjuicio aún para la clase obrera, que no se movería al servicio de otros intereses de grupo. Como consecuencia que se ha de extraer del Congreso radical, ésta merece, sin duda, atención. Francia se divide hasta ahora en partidos de centro, izquierda y comunistas; pero a partir de la fecha en que los clásicos de las tres Repúblicas han dicho una vez más lo que creen que debe saberse de ellos, convendría rectificar las divisiones, puntualizando que el país se define en comunistas, izquierdas e izquierdistas, porque en las derechas no hay nadie y en el centro sólo continúan los que por muy viejos ya no se pueden mover.

MANUEL DE AGUSTIN

EISENHOWER ESTUDIA LAS DEFENSAS AEREAS CONTRA LA BOMBA H

WASHINGTON, 24. (EFE).—El presidente Eisenhower se ha entrevistado hoy durante tres horas con los miembros del Consejo Nacional de Seguridad, a fin de discutir la creación de las defensas aéreas del país, que aseguren su supervivencia en la era de la bomba de hidrógeno.

Como es costumbre, tanto la Casa Blanca como los miembros del Consejo se han abstenido de hacer declaraciones al término de la reunión.

EL CANCELIER AUSTRIACO RAAB VISITARA PARIS

PARIS, 24. (EFE).—El Gobierno francés anuncia que el canciller austriaco, Julius Raab, ha aceptado su invitación a que visite París del 25 al 29 de los corrientes, en unión del ministro de Asuntos Exteriores, Karl Gruber.

Certina
EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL

Decir CERTINA es nombrar al reloj de gran calidad, FUERTE, ELEGANTE, PRECISO, que todo el mundo prefiere por sus precios asequibles.

EL DIABLO Y LOS PAJAROS

Por JUAN SANSANO

CUAN diferente, el suceso de Valdepeñas, con el sastre franciscano y los pájaros agradecidos, y ese otro horripilante de la aparición del demonio a un pobre mortal imberbe, habitante de una cueva miserable, de El Balconcillo (Guadalajara), tan miserable, que sólo se atrevió a entrar en ella Lucifer!

Sabíamos que andaba por el mundo el diablo, con su tenedor monumental y sus bromas pesadas, con sus escapades de humo pestilente, pero ignorábamos tenerlo tan cerquita. La espantosa noticia, el raro suceso, que se sale por su carácter misterioso de la órbita de lo corriente, ha sacudido nuestro espíritu de tal forma, que ha extinguido en él la dulce poesía, el grato perfume de ternura y amor con que nos obsesó el bellísimo cololoquio del sastre de Valdepeñas la jennense y esos bienaventurados pájaros de Dios que abandonan las eras, y los frutos opíparos, para dar los buenos días a su protector y amigo. No encontraron en él al hosco cazador de flamante escopeta y rica mochila cargada de plomo, sino al hombre amparador que los acogió con cariño como si se tratara de viejos amigos.

No encontramos en la casa del sastre, afanoso y cordial, la trampa de alambre de la chiquillería civil, de la muchacha sin corazón que inventa martirios para complacerse en el dolor de las aves del cielo, y que persigue a los gatos y a los perros con instintos de fiera, para verlos correr calle arriba o terraplén abajo, con locura de vestigio, como quien escapa de un incendio cuando no arrastrando asidos al rabo los trastos desechados del uso doméstico.

Bien se merece el serafico y dulce sastre de Valdepeñas la visita de los poetas de Madrid que quieren ver con sus propios ojos los testimonios de gratitud de los pajarillos. ¿Con qué dulce lenguaje, esa avecilla capitana, habrá dicho a sus hijos que no todo en el mundo es maldad, que también hay seres buenos? ¿Con qué misteriosos signos habrá explicado a su prole la ternura del sastre, sus cuidados, su respeto a las aves de Dios?

Encontraremos muy bien que las autoridades de Valdepeñas de Jaén hayan acordado adecantar la carrera que conduce al pueblo, como homenaje a los señores poetas, aves del cielo también, privadas a ve-

ces de los vitales o imprescindibles cañamones. Y encontramos bien esta medida no ya porque esos caminos hayan de ser pisados por los cantores de la bondad, sino porque todos los caminos que conducen a pueblos honrados, a pueblos en que los pájaros puedan exteriorizar su alegría sobre los hombros y en las manos acariciadoras de los niños y las mujeres, deben ser arreglados como si por ellos hubiesen de pasar los ángeles para echar a voley el yantar de las avecillas, que son cantarino reloj de la madrugada, voz de las auroras y anuncio de una vida más dulce, más quieta, sin miradas de recelo, sin escopetas, sin bombas atómicas; sin motocicletas, y automóviles con escape suelto; sin estraperlistas y sin comunismo.

En cambio, los caminos que conducen a las cuevas visitadas por el diablo, deben ser cerradas a la vida y aumentar en ellos la vigilancia para que nadie juzgue con el anzufre del infierno y con la ignorancia del vulgo. Porque también los tontos —que según el Espíritu Santo son incalculables— merecen ser salvaguardados de tanto vivo, aunque sólo sea por su candidez.

(Prohibida la reproducción)

MUNDO PIATORESICO

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES. — 1. Procedimiento fotográfico para obtener pruebas por medio de la catálisis. 2. Instrumentos músicos de viento. 3. E. era una cosa tirando de una cuerda (al rev.). 4. De este lado. Nombre de político del siglo XIX. 5. Golpe de mar. Traslada una cosa desde el lugar en que se halla a otro más próximo al que había (al revés). 6. Plantigrados. Aplicase a los cuerpos cuya temperatura es inferior a la ordinaria del ambiente. 7. Jefe árabe. Acusado (al rev.). 8. Constelación. 9. Cargados de tallas o impuestos (al rev.). 10. Cualquier pieza de lienzo pequeño.

VERTICALES. — 1. Trabaja con otra persona, especialmente en obras de ingenio. 2. Negación (al rev.). Todo lo que tiene existencia corporal o espiritual, real o imaginaria. Siglas mercantiles. 3. Interjección. Cercos de madera o hierro. Letras de lobo. 4. Altar. Del verbo ser. Poesía. 5. Trozo de carbón vegetal que despide humo al arder. Ponon a la tumbra. 6. Siglas del Instituto Nacional de Industria. Creencia de las verdades de la religión (al revés). Nombre árabe. 7. Repetido, padre. De sito preciso. Consonante repetida. 8. Afirmación (al revés). Nombre que se da a Irlanda (al revés). Contracción. 9. Cascada.



—Pero, ¿cómo han bautizado con limonada el barco?
—Porque ya se ha gastado bastante en él.



—¿Son mis ojos o es que usted se tuercen?
—Es que soy guarda de la Torre de Pisa.

CUENTO DE HADAS

Hace unos días, un periódico inglés, el "Daily Sketch", dijo que "es imposible encontrar en Inglaterra una sola modelo bonita". Al leer esto, una joven mecanógrafa londinense llamada Leslie Carol se presentó en dicho periódico para protestar airadamente, encontrándose con que se habían adelantado ya para lo mismo otras trescientas jóvenes y bellas inglesas. Leslie actuó como portavoz, pidiendo que fuese publicada su fotografía en el "Daily Sketch", como desagravio de la mujer inglesa. Así se hizo y el resultado fue que un empresario de teatro ha contratado a Leslie por cinco años para que actúe en las tablas.

AVISO A LOS ABSTENIDOS

Una mujer de 110 años de edad, festejó días pasados, en Roma, los 88 años de su hijo Julio. Esta mujer atribuye su longevidad al hecho de que desde su juventud viene bebiendo diariamente litro y medio de vino. Julio, a su vez, bebe os litros diarios.

JEROGLIFICO

0 3



nota

¿A qué se dedica este hombre?

Charlentos de Cine

GRANADA: "Faldas a bordo".

Nuevamente, la escultural y guapa Esther Williams en una pantalla granadina. Esta vez en "Faldas a bordo", un "film" de la "Metro", al que Esther aporta su figura y belleza. Sus películas se salvan por su tono distraído, frívolo y ligero. Pero este género de cintas gustan y hasta divierten cuando están realizadas con desenfado y buen oficio. Justamente, la poca consistencia de las mismas hace más necesario una gran habilidad para resolver situaciones y una discreta inventiva para no caer excesivamente en el tópico. "Faldas a bordo" no anda muy sobrado de este mínimo de condiciones, pero cumple su cometido de distraer.

Esther, Joan Evans y Vivian Blaine forman una trilogía simpática, moderna, deportiva y sana, que canta, baila y corre una serie de menudas y sentimentales aventuras. Williams, además—cómo no— luce sus extraordinarias facultades de nadadora. El galán, Barry Sullivan, se desenvuelve con cierta prestancia, aunque al hombre le corresponde representar un papel harto ridículo. Colaboran las hermanas Demarco, que bailan y cantan con grabejo y buen estilo. Este reparto, más una serie de "extras" femeninos, que parecen cortadas todas por el mismo patrón, son dirigidos por Sidney Lanfield, un director sencillamente habilidoso. El técnico coopera al moderado éxito de "Faldas a bordo".—VALENZUELA.

CERVANTES: "Trágica obsesión".

Estamos ante otra película de corte dramático, con un inicio de espionaje para centrar a una de las figuras principales del "film" y justificar después en la narración su capacidad fugitiva, y un desarrollo policíaco de crimen. Para mantener la impunidad del autor, se crea con acierto un clima de desequilibrio mental.

Toda la cinta está bien concebida, y se desliza con arreglo a los clásicos cánones de este género cinematográfico, pues el criminal no se descubre hasta las últimas escenas, las más emocionantes del "film". El ritmo se mantiene también en todo momento con una serie de episodios del máximo interés. La acción se proyecta sobre medios propicios, con unos exteriores portuarios de movimiento fabril y de comunicaciones internacionales, suburbios que sirven de covachuelas a gentes aventureras y traficantes de toda laya.

El proceso evolutivo de la película se define con vigor en la primera parte, así como la acción, con emoción y dinamismo, sobre todo en la fuga y persecución del criminal, donde Scotland Yard moviliza todos sus recursos y pone en juego todos sus procedimientos coercitivos. La detención y otra vez la evasión van galvanizando el interés argumental, que no decae ni un solo momento. El desenlace tiene un final de castigo para el malhechor y la satisfacción del resplandecimiento de la inocencia.

Jean Simmons y Trevor Howard tienen a su cargo los papeles principales, siendo su actuación sobria y acertada.—M.

Todos los medios empleados por los agentes son buenos para hacer la propaganda de sus artistas representados. Recientemente, se dió mucha publicidad sobre el posible matrimonio de Yvonne de Carlo y Carlos Thompson. Nada hay de cierto; todo ello, pura propaganda.

¿La verdadera edad de Betty Grable? Con mucho gusto: tiene ahora 37 años.

El auténtico nombre de Piper Laurie es Rosetta Jacobs. En cuanto a que le gusta masticar flores, es también pura propaganda, aunque no sería extraño, porque cosas más raras se hacen en Hollywood.

En la actualidad, Marilyn Monroe es la artista que recibe más correspondencia de sus admiradores.

Es popular la creencia en Hollywood que el matrimonio Fernando Lamas-Arlene Dahl se celebrará en el próximo mes de octubre. Sin embargo, y a pesar de que Arlene no ha negado tal cuestión, nada ha dicho todavía el argentino Fernando.

Gran Teatro Isabel la Católica
REFRIGERACION PERFECTA

HOY, EXITO APOTEOSICO!
Mercurio Films presenta la obra cumbre de la cinematografía moderna galardonada por la Academia de Artes y Ciencias Cinematográficas con seis «OSCAR», interpretada por MONTGOMERY CLIFT ELIZABETH TAYLOR SHELLEY WINTERS en

Un lugar en el sol

Director: GEORGE STEVENS
Amame por lo que me queda de vida... y después olvidame!
LA PELICULA Y EL BESO QUE ESTARA EN LOS LABIOS DE TODO EL MUNDO!
(Autorizada mayores)
Sesiones desde las 7. Última a las 11,30.
ENCUESTA
¿Merecía en realidad LA SILLA ELECTRICA?
47 % SI
53 % NO
La película más comentada en la HISTORIA DEL CINE

TEATRO GRAN CAPITAN

Temporada popular de cine DESDE 1 PESETA para SEÑORAS y NIÑOS CONTINUA. Desde las 7,30 tarde Último pase 11,45 noche. ULTIMO DIA que se proyectará LA PELICULA COMPLETA (serie en 2 jornadas) de Los tambores de Fú-Manchú Autorizada para todos los públicos EMOCIONES A RAUDALES
— MAÑANA, SABADO —
MARIANELA Según la famosa novela de BENITO PEREZ GALDOS y de la obra de los Hermanos ALVAREZ QUINTERO LAS FAMILIAS ENTERAS DE TODOS LOS BARRIOS DE GRANADA. VENDRAN A VERLA

COLON

CONTINUAS a las OCHO y a las DIEZ
20th. Century Fox presenta CHARLES BOYER y JENNIFER JONES en El pecado de Cluny Brown (Autorizada mayores)

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última a las 11,30
PARAMOUNT FILMS presenta la extraordinaria superproducción SIGUIENDO MI CAMINO Autorizada para todos los públicos Por BING CROSBY y RISE STEVENS.

Príncipe Cinema

Desde las 5. - Ultimo día de JUSTICIA CORSA Por Douglas FAIRBANKS Jr. y Akim TAMIROFF. — (Menores) Mañana: NEUTRALIDAD por Jorge Mistral

Cine

CINE GRAN VIA

TEMPERATURA IDEAL PRECIOS POPULARES
— HOY —
INAUGURACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA
Metro Goldwyn Mayer presenta la gran superproducción de aventuras en la selva africana, en maravilloso TECNICOLOR, por DEVORA KERR STEWAR GRANGER RICHARD CARLSON, en Las minas del rey Salomón Directores: Compton BENNET y ANDREWS MARTON. «LAS MINAS DEL REY SALOMON» se llevarán a un maravilloso país de fantasía y acción. (Tolerada menores) SESIONES desde las CINCO. última a las ONCE.

Teatro

Próximamente hará su presentación en el teatro Martín la que promete ser la revelación teatral del año. Se trata de la magnífica vedette Queta Claver, la cual se presentará con la centenaria revista "A vivir del cuento". Sabemos que Cabrera, el magnífico compositor está escribiendo una nueva revista para ser estrenada en un teatro de Madrid. ¿Cuál?... No nos encontramos autorizados para decirlo, pero sí podemos decir que se trata de uno de los más populares de la capital. Recordemos que el maestro Cabrera ha obtenido uno de sus mayores éxitos como compositor con la revista "Una mentira nada más", que se representa en el teatro Fuencarral.

Hoy hará su presentación en el teatro Madrid, Luis Sagü Vela, después de una larga permanencia por los escenarios americanos, en la radio y televisión. Su presentación será al frente de una gran compañía de zarzuela, en la cual figuran, entre otras primerísimas figuras, Marta Santaolalla, Mari Carmen Aranda, Teresita Silva, Antonio Martelo, Fernando Baño, etc.
Trini Morén y Niño de Utrera, esta formidable pareja de artistas, que con la revista "Busco un hombre" se presentaran recientemente en el teatro Alvarez Quintero (Fontalba), continúan obteniendo éxitos, muy merecidos, puesto que se trata de una de las parejas artísticas mejores que han pasado por nuestros escenarios. La crítica de la Prensa madrileña, por unanimidad, lo ha dicho, y el numeroso público que acude diariamente a este teatro con sus aplausos lo confirma.
Anúnciese en PATRIA

Cine Granada

(Refrigerado)
Desde las 5. Última, a las 11,30. METRO GOLDWYN-MAYER presenta el grandioso estreno de la maravillosa película en TECNICOLOR FALDAS a BORDO Autorizada para todos los públicos por la encantadora ESTHER WILLIAMS.

Triunfo Cinema

Desde las 8. - ULTIMO DIA de Los siete Niños de Egipto por JULIAN SOLER y CHARITO GRANADOS. (Tolerada menores) Mañana, DOCE LUNAS DE MIEL

RITA HAYWORTH SE CASA POR CUARTA VEZ

LAS VEGAS, 24. (EFE). — Rita Hayworth y Dick Haymes, han contraído hoy matrimonio, cada uno de ellos por cuarta vez. Rita, nerviosa y excitada, ha hecho de esta ceremonia la más sencilla de su carrera. Ha actuado como juez, Frank MacNamee.

CERVANTES

HOY, desde las 5,30
JEAN SIMMONS TREVOR HOWARD
DIRECTOR: RALPH THOMAS
«TRAGICA OBSESION» (Tolerada menores) LA EMOCION DOSIFICADA CON MODERNISIMO ESTILO, EN UNA PELICULA DE EXITO UNIVERSAL

ALIATOR CINEMA

(REFRIGERADO)
HOY, Sesiones desde las CINCO. Última a las 11,30 LA SENSACIONAL SUP. METRO - GOLDWYN - MAYER en TECNICOLOR Scaramouche (Autorizada mayores) Prodigious interpretación de Stewart Granger Eleanor Parker JANET LEIGH MEL FERRER. Reviviendo en el más sugestivo colorido las mil aventuras del arrogante, alegre y pendenciero «SCARAMOUCHE».

TOROS

DOMINGO ORTEGA, PEDRES Y DAMASO GOMEZ CORTARON OREJAS EN BARCELONA
BARCELONA, 24. (CIPRA). — En la plaza Monumental, con lleno se ha celebrado la primera corrida de las ferias de Nuestra Señora de la Merced. Tres toros de Manuel González y tres de Samuel Harmanos, los primeros bravos, los segundos broncos y con codicia. Domingo Ortega fué ovacionado con la muleta. La faena fué muy suave y de dominio. Una estocada. (Ovación, una oreja, vuelta y salida). A su segundo, que era un marmolillo, le obligó a pasar por un pinchazo hondo y descabello. Regaló otro de Manuel González, que se lidió en último lugar. Ortega fué constantemente ovacionado. Mató de una entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros). Pedrés realizó una buena faena a su primero. Un pinchazo, media y descabello al primer intento. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos.) A su segundo, lo mató de un pinchazo hondo en todo lo alto. (Ovación.) Dámaso Gómez dió varios pases por alto para cuatro pinchazos y descabello. (Ovación.) Al sexto de la tarde, le hizo una faena lucida para una entera y descabello. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida en hombros.)

LOS DEPORTES

POR PRIMERA VEZ EN SU HISTORIA, EL ALCOYANO HA GOMENZADO LA LIGA CON UN DEFICIT DE SETENTA MIL PESETAS

Tuvo que traspasar rápidamente a Cerdá y Giner para "montar" el equipo de esta temporada

LOS SOCIOS ELIGIERON PR ESIDENTE (POR SORTEO) A DON ANTONIO ESCUDERO

Ante la próxima visita del Alcoyano, que el domingo jugará con el Granada, en Los Carmenes, transcribimos la siguiente información de un periodista de Alcoy:

"Se ha quebrado la racha y la ejecución del Alcoyano de equipo rabiamente sincero en su administración y ha empezado a asomar por primera vez en el fútbol alcoyano el fantasma de la incertidumbre en la vida futura del club en forma de saldo deudor: dimisión del presidente, nombramiento de una Comisión gestora y convocatoria de Asamblea general de socios en vísperas de emprender el viaje a Castellón, con resolución final de nueva directiva, joven, ambiciosa y amplia.

UN CASO UNICO EN EL FUTBOL

En Alcoy se ha dado el caso, que creemos único en la historia del fútbol nacional, de que a pesar de haber estado el Alcoyano, después de la guerra, tres temporadas en Primera División, habiendo sido campeón de Liga de la Segunda por dos veces, en el grupo selecto y único de catorce clubs, y campeón otra vez del segundo grupo, a nadie le ha costado dinero el haber sido directivo de un club de la máxima categoría nacional, que por sus reducidas taquillas no permitían otra cosa que militar en Tercera División. El mitágró lo ha hecho el Alcoyano todos los años, constituyéndose en un equipo de tránsito para jugadores en ciernes, a los que ha cuidado con magnifico celo para que, una vez cuajados, traspasarlos a los equipos con disponibilidades económicas. Así los traspasos de Vidal, Estruch, Botana, Bolluche, Caia, etc., equilibraban invariablemente todos los años el saldo deudor, y el equipo, aunque cada vez más debilitado en su juego, seguía imperturbable en su misión formadora, con la solicitud creciente de los jugadores jóvenes y ambiciosos que pedían su ingreso en el Alcoyano por poco precio, ya que lo que les importaba era el nombre del equipo para encumbrarse.

EL PRIMER DEFICIT DEL ALCOYANO

El hecho de que este año el descanso veraniego se caracterizara por la casi nula demanda de jugadores nacionales por parte de los equipos, sin problemas económicos produjo la primera inquietud en la directiva del Alcoyano. Se tenían ofrecimientos de algunos clubs para el traspaso de algunos jugadores. Entre ellos el ala derecha del ataque de la anterior temporada, Cerdá, Giner; pero el ofrecimiento en metálico era poco remunerativo y no resolvía totalmente el déficit de 562.641 pesetas, lastre de la temporada que requería ser enjugado totalmente, como se venía haciendo, para empezar la actual "limpia" de toda deuda. Y como quiera que el mercado futbolístico tiene sus períodos de baja, la directiva no supo o no pudo esperar. Se hicieron los traspasos de Cerdá al Celta y de Giner al Tetuán por menos dinero de lo que en realidad valen y de lo que ofrecían tardamente otros clubs. La consecuencia ha sido que el Alcoyano tiene un déficit inicial de la temporada por primera vez en su historia de unas setenta mil pesetas.

COMISION GESTORA Y NUEVO PRESIDENTE POR SORTEO

Con ello cundió el pánico, y el presidente del Alcoyano, don Francisco Sanja, obsesionado con la única idea del principio económico, presentó la dimisión ante la Federación Valenciana el día 2 del corriente, quedando el club por unas horas cerrado ante la deserción general de directivos y empleados. Pero una reacción popular magnífica ante el abandono en que estaba el Alcoyano, en vísperas de empezar la temporada, fue recogida por unos cuantos significados ex directivos, que se constituyeron en Comisión gestora, una de los cuales, don Julio Pastor, con un alcoyanismo que le honra, trató de formar nueva directiva, proponiendo la presidencia a don Angel Pérez, padre del jugador del Real Madrid Pérez Payá y presidente que fue del Alcoyano de la mejor época. Fracasada la negociación con don Angel Pérez, que declinó el ofrecimiento, a pesar de que le fueron aceptadas todas las condiciones en unos momentos en que lo que importaba era salvar únicamente la vida en peligro del club, la Comisión gestora se presentó a la Asamblea general de socios, a la que expuso su fracaso para resolver la crisis. La sesión fue férvida, cálidamente popular, pero decisiva para salvar al club, eligiéndose por aclamación hasta veinte compromisarios, representantes de las peñas deportivas, que al día siguiente visitaron al alcalde para que les ayudara a salvar la crisis. La primera autoridad convocó, con la lista presentada por los compromisarios, una reunión de

personas de reconocida solvencia tanto económica como deportiva, invitando a los reunidos a designar nuevo presidente del Alcoyano. Al final fueron concretándose hasta siete nombres de posibles presidentes, que un sorteo definitivo dió el nombre de don Antonio Escudero como agraciado, el cual cuenta con todo el apoyo moral y económico necesario para encauzar de nuevo la vida del equipo por la senda del éxito.

ES DIFICIL PARA EL GRANADA SU ENCUENTRO DEL DOMINGO CON EL ALCOYANO, EN LOS CARMENES

RESTABLECIDOS RAFA Y CEA, SE ANUNCIAN CAMBIOS EN LA DELANTERA

El partido será arbitrado por Uría y Guerra Rendón dirigirá el Sevillana-Recreativo, mañana

EN ANTEQUERA PREOCUPA LA VISITA DEL LINARES

Ayer celebraron partido de entrenamiento el Granada y el Recreativo. Ambos equipos presentaron alineaciones distintas en cada tiempo. Intervinieron en el entrenamiento todos los jugadores en nómina. Millán, Rufus y Cea pegaron a la pelota, aunque por poco tiempo. Esta mañana serán sometidos nuevamente a prueba para comprobar si alguno de ellos se resiente de alguna dolencia.

Nada se sabe aún acerca del equipo que se enfrentará al recio y viril Alcoyano, pero puede que haya algunas novedades. La puesta a punto de Rafa y Cea, después de sus enfermedades, puede originar grandes cambios en la línea de ataque. Estamos seguros de que Manolo Ibáñez sabrá elegir los hombres más capaces para el peligroso encuentro del domingo.

EL RECREATIVO, A TANGER

Anoche, a las nueve, salió para Tánger, vía Málaga, donde permanecerá, el Recreativo, que mañana, sábado, jugará frente a la Sevillana. El filial presentará su mejor cuadro y los muchachos esperan regresar al menos con uno de los puntos en litigio. El equipo que saltará al terreno de juego será el siguiente:

Navajas; Requena, Garrido, Cabiñoi; Rivera, Baena; Lopera, Cuerva, Baena (J), Olalla y Herrera. Acompaña al equipo el directivo don Francisco Rivera Verdejo.

SE EXIGIRA EL CARNET A LOS SOCIOS

El próximo domingo se exigirá, con todo rigor, el carnet a los socios protectores, y se recomienda que aquellos que no lo posean, canjeen sus recibos provisionales por el carnet definitivo. El carnet habrá de llevar obligatoriamente la fotografía del titular del mismo. Sin estos requisitos no se permitirá la entrada al campo.

URIA, ARBITRO DEL GRANADA-ALCOYANO

MADRID, 24. (ALFIL). — Arbitros designados para actuar en partidos del próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

Osasuna - Bilbao, Gómez Contreras; Madrid - Santander, Rivero (A); Valencia - Oviedo, Gardeazabal; Celta - Coruña, Balcells; Gijón - Sevilla, Asensi; Valladolid - Barcelona, Caballero; Jaén - A. Madrid, Blanco Pérez; Español - R. Sociedad, Zariquitagui.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte). — Elbar - Sabadell, Lacambra; Alavés - Leonesa, Rifones; Escoriaza - Avilés, Guerra Prieto; Ferrrol - Salamanca, Pérez Rodríguez; Caudal - Zaragoza, Torrico; Torrelavega - España Industrial, Kiercheben; Baracaldo - Logroñés, Mosquera; La Felguera - Lérica, Garlajo. Grupo Sur). — Tetuán - Las Palmas, Villaverde; Tenerife - Málaga, Ortiz Mendivil; Badajoz - Melilla, Gómez Arribas; GRANADA - Alcoyano, Uría; España - Jerez, Prieto; Linense - Melilla, García Cayado; Castellón-Murcia, Blenzobas; Mallorca - Hércules, Couso.

Suscríbase a PATRIA

CICLISMO

SUBIDA AL PARQUE DE INVIERNO, EN OCTUBRE

El domingo, 4 de octubre, se celebrará la "primera subida al Parque de Invierno", patrocinada por don Luis Rodríguez y organizada por Unión Velocipédica Granadina. La salida de esta espectacular prueba se dará a las once de la mañana, desde la iniciación de la cuesta Escoriaza, siguiendo por Villillas de los Angeles, cuesta del Caldero (Cremaflera), hotel Palace, Mimbre, camino del Cementerio y carretera de subida al Parque de Invierno, en donde se instalará la meta.

Destaca enormemente en esta carrera su dureza y la belleza que encierra todo el recorrido, además que por la cantidad de lugares estratégicos para presenciar el esfuerzo de los corredores, los aficionados a este deporte podrán sentir de cerca la intensa emoción que proporciona una lucha constante y las facultades que se precisan para llegar a triunfar.

La "Tarjeta de asistencia del Seguro de Enfermedad" es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo.

PARA COLEGIALES

Una bota resistente al agua y al frío con la garantía de una máxima duración

FABRICADA POR H.C.

EXCLUSIVA CALZADOS LA IMPERIAL Granada Gran Vía de Colón, 3

ES DIFICIL PARA EL GRANADA SU ENCUENTRO DEL DOMINGO CON EL ALCOYANO, EN LOS CARMENES

RESTABLECIDOS RAFA Y CEA, SE ANUNCIAN CAMBIOS EN LA DELANTERA

El partido será arbitrado por Uría y Guerra Rendón dirigirá el Sevillana-Recreativo, mañana

EN ANTEQUERA PREOCUPA LA VISITA DEL LINARES

Ayer celebraron partido de entrenamiento el Granada y el Recreativo. Ambos equipos presentaron alineaciones distintas en cada tiempo. Intervinieron en el entrenamiento todos los jugadores en nómina. Millán, Rufus y Cea pegaron a la pelota, aunque por poco tiempo. Esta mañana serán sometidos nuevamente a prueba para comprobar si alguno de ellos se resiente de alguna dolencia.

Nada se sabe aún acerca del equipo que se enfrentará al recio y viril Alcoyano, pero puede que haya algunas novedades. La puesta a punto de Rafa y Cea, después de sus enfermedades, puede originar grandes cambios en la línea de ataque. Estamos seguros de que Manolo Ibáñez sabrá elegir los hombres más capaces para el peligroso encuentro del domingo.

EL RECREATIVO, A TANGER

Anoche, a las nueve, salió para Tánger, vía Málaga, donde permanecerá, el Recreativo, que mañana, sábado, jugará frente a la Sevillana. El filial presentará su mejor cuadro y los muchachos esperan regresar al menos con uno de los puntos en litigio. El equipo que saltará al terreno de juego será el siguiente:

Navajas; Requena, Garrido, Cabiñoi; Rivera, Baena; Lopera, Cuerva, Baena (J), Olalla y Herrera. Acompaña al equipo el directivo don Francisco Rivera Verdejo.

SE EXIGIRA EL CARNET A LOS SOCIOS

El próximo domingo se exigirá, con todo rigor, el carnet a los socios protectores, y se recomienda que aquellos que no lo posean, canjeen sus recibos provisionales por el carnet definitivo. El carnet habrá de llevar obligatoriamente la fotografía del titular del mismo. Sin estos requisitos no se permitirá la entrada al campo.

URIA, ARBITRO DEL GRANADA-ALCOYANO

MADRID, 24. (ALFIL). — Arbitros designados para actuar en partidos del próximo domingo:

PRIMERA DIVISION

Osasuna - Bilbao, Gómez Contreras; Madrid - Santander, Rivero (A); Valencia - Oviedo, Gardeazabal; Celta - Coruña, Balcells; Gijón - Sevilla, Asensi; Valladolid - Barcelona, Caballero; Jaén - A. Madrid, Blanco Pérez; Español - R. Sociedad, Zariquitagui.

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte). — Elbar - Sabadell, Lacambra; Alavés - Leonesa, Rifones; Escoriaza - Avilés, Guerra Prieto; Ferrrol - Salamanca, Pérez Rodríguez; Caudal - Zaragoza, Torrico; Torrelavega - España Industrial, Kiercheben; Baracaldo - Logroñés, Mosquera; La Felguera - Lérica, Garlajo. Grupo Sur). — Tetuán - Las Palmas, Villaverde; Tenerife - Málaga, Ortiz Mendivil; Badajoz - Melilla, Gómez Arribas; GRANADA - Alcoyano, Uría; España - Jerez, Prieto; Linense - Melilla, García Cayado; Castellón-Murcia, Blenzobas; Mallorca - Hércules, Couso.

Suscríbase a PATRIA

Continúa sus tareas el cursillo de Educación Física

La segunda jornada del primer cursillo de auxiliares de Educación Física, transcurrió en medio de gran entusiasmo por parte de los asistentes.

El asesor de Educación Física, señor Rodrigo, explicó en su conferencia "Posiciones de partida para la gimnasia educativa" diversos aspectos de las mismas, comparando las cinco posiciones fundamentales. Más tarde en el Estadio, el secretario de la Federación andaluza de atletismo, señor Sicilia, disertó sobre "Técnica para las salidas de velocidad y fondo", extendiéndose en consideraciones sobre las pruebas de velocidad y relevos. A continuación el vicepresidente de la Federación granadina de balonmano, señor Garrido Costela, pronunció su conferencia sobre "El balonmano a siete, como deporte moderno", haciendo una breve historia del balonmano en nuestra Patria y su rápida difusión, explicando las principales reglas. Terminó la mañana con la disertación del señor Rios, árbitro regional de balonvolea, sobre "Generalidades del balonvolea y sistemas". Por la tarde, el señor Garrido Costela, habló sobre "El hockey y sus modalidades", haciendo hincapié en el hockey sobre patines. Seguidamente el señor Sabatell habló sobre "Preparación y entrenamiento del pelotari", siguiendo con la colocación de los jugadores en la cancha. Por la noche y sobre "Estilo en el deporte" disertó el jefe de Formación política.

APUESTE con BANDERITA QUINIELA

Para amenizar la divagación de los aficionados sevillanos BANDERITA QUINIELA insertará desde hoy en las columnas de PATRIA un boletín con los partidos de la próxima jornada del segundo Grupo de la Segunda División de Liga. Junto a la referencia de cada encuentro encontrará el lector una casilla donde podrá inscribir su pronóstico sobre el resultado, señalando con 1 la victoria del propietario, con 2 la victoria del visitante y con X el empate.

Estos boletines recortados pueden depositarse sin sobre en el buzón del diario PATRIA, Ombros, 10, y en el kiosko Amparo, sito a la salida de calle Ombros, frente al B. H. A. En nuestro suplemento del martes venidero, después de realizado el escrutinio daremos cuenta de quienes son los máximos acertantes. Entre ellos y en presencia de los interesados se sorteará el premio BANDERITA QUINIELA consistente en 100 pesetas, mas un kilo de productos BIB-RAMBLA.

Los aficionados de la capital y provincia pueden remitir cuantos boletos deseen directamente o por correspondencia, siempre que las cartas se encuentren en nuestro poder antes del mediodía del domingo para los de la provincia y hasta el mediodía del próximo sábado, día 26, para los de la capital.

EL DEBUT DE DI STEFANO

HEMOS sido testigos presenciales del "debut" de Di Stefano como jugador del Madrid, y aunque ya le habíamos visto en otras dos ocasiones, cuando el Millonarios vino a jugar el torneo triangular de las bodas de oro de equipo de Chamartín, en la de anteaer pudimos comprobar y corroborar la excelente clase que posee el argentino. Frente al Nancy saltó con cuatro kilos más de peso del suyo habitual y, en efecto, se le notó cómo en sus desconcertantes arrancadas le faltaban esa velocidad suya tan característica que le hizo acreedor del nombre de "Saeta rubia", pero aun así y todo, Di Stefano corrió como un vamo, pasó y dribló con suma facilidad y tiró a puerta con potencia con los dos pies. Un jugador completo, señores, que les admirará si tienen la suerte de verle jugar. El Madrid ha hecho, pues, una gran adquisición que le beneficiará, no sólo a él sino a todos los equipos divisionarios por la sencilla razón de que el simple anuncio de su actuación dentro de las filas merengues arrastrará gran contingente de público y llenará los campos en los que juegue el "once" madrileño. Los clubs obtendrán así unas mayores ganancias en taquilla y sus seguidores serán testigos de bonitas exhibiciones, sin que el marcador tenga que serles adverso forzosamente, ya que somos de la opinión de que un solo hombre no gana los partidos, aunque de su rendimiento influya un tanto por ciento en las victorias de su equipo. El domingo jugará con su nuevo equipo el primer partido de Liga contra el Santander y junto a él estarán los demás titulares blancos, cuya ausencia se echó de menos frente a los franceses. La expectación que rodea, pues, a su presentación oficial es enorme. Los técnicos que le han visto le aseguran un brillante porvenir en el Madrid. Ya procuraremos de contarles a ustedes cómo les fueron las cosas a él con el Madrid y al Madrid con él, que las dos facetas son distintas y tienen su interés. Mientras pensemos en que hemos de felicitarlos todos por su fichaje, pues, por lo apuntado anteriormente, todos, también, vamos a ganar y ninguno a perder. ¿Es mejor que Kubala?, nos preguntarán algunos. Todavía es pronto para juzgarlo definitivamente; pero si podemos adelantarnos que es más veloz.

A. TETUAN-LAS PALMAS	---
TENERIFE-MÁLAGA	---
BADAJOS-MESTALLA	---
GRANADA-ALCOYANO	---
E. TANGER-JEREZ	---
LINENSE-MELILLA	---
CASTELLÓN-MURCIA	---
MAJORCA-HERCULES	---

NOMBRE

CALLE

LOCALIDAD

FIRMA

Chocolate Asta

UN ALIMENTO, UN BOMBON, UN JUGUETE

Y UN CUPON CROMO DE BANDERITA

FOSTER DULLES PASO REVISTA A LA SITUACION INTERNACIONAL

"EL OBRERO MAS ESCLAVIZADO -- DIJO -- ES EL SOVIETICO"

Prosperan los planes para la unidad europea

SAN LUIS DEL MISURI, 24. (EFE).—El secretario de Estado norteamericano John Foster Dulles, afirma que este país está decidido a trabajar con mayor ahínco, en vista del peligro que para la supervivencia de la civilización representan las bombas atómicas y las de hidrógeno, por la eliminación de las causas de guerra y por el control de los armamentos.

Foster Dulles, en su anunciado discurso en el Congreso anual de la Federación Americana del Trabajo, señaló luego que la posibilidad de que tales armas sean utilizables por gobernantes comunistas que repudian abiertamente los frenos de la ley moral enfrenta a la humanidad con un riesgo mayor que cuantos la amenazaron hasta ahora, pero que la respuesta es no humillarse ni amilanarse, sino avanzar la resolución de liquidar las guerras actuales e iniciar el control efectivo de los armamentos. La fuerza de voluntad, la claridad de mente y la fe que sostiene son —afirmó— lo único que separa a la humanidad de la destrucción, y esas cualidades son, por tanto, las que para la salvación hay que invocar en la mayor medida posible.

Dijo luego Dulles que el comunismo ha tratado de mantener un gran engaño por lo que se refiere a los beneficios que afirma disfrutaban sus trabajadores. El obrero ruso, recordó, es el peor pagado y el más agobiado de trabajo de todos los países industriales modernos, y el obrero más dominado, controlado y espiado, y peor representado, del mundo de hoy. En Moscú —prosiguió— la capital y el escaparate del mundo comunista, la vivienda media aloja a doce personas; familias enteras viven en una sola habitación y comparten con otras tres o cuatro su cocina; los precios son tan elevados, que la mayoría de los obreros apenas pueden atender a las necesidades más primordiales de la vida; en fin, los sindicatos soviéticos no hacen nada por mejorar las condiciones del trabajador, y ello porque son un sindicato de empresa, el mayor del mundo, en que la empresa es el Estado totalitario.

Dulles dijo es significativo que la URSS mantenga secretos —no los ha publicado de veinte años acá— los datos más fundamentales en el campo de la mano de obra, como el salario medio del trabajador y el índice del coste de la vida. "Ello habla por sí mismo —continuó—; si el Gobierno soviético no tuviese miedo a lo que indicarían las cifras verídicas, las publicaría. Sólo por el sigilo, se mantiene el mito comunista."

El discurso del secretario de Estado prosiguió con una breve revista de las condiciones de carácter internacional en varias partes del mundo, Europa, Persia, Indochina y Corea, y luego con comentarios a la cuestión de las bombas atómicas y de hidrógeno.

Con respecto a Europa señaló que siguen progresando los planes de unidad del Continente, con ratificación del tratado de defensa común por Alemania y Holanda, cuyo ejemplo se espera sigan en breve otros países. "No se puede aún asegurar un resultado positivo, pero las perspectivas han mejorado mucho", dijo, añadiendo que la victoria electoral del canciller Adenauer es de la mayor importancia no sólo para su país sino para el bienestar de una Europa comprensiva, de una Alemania democrática.

Sobre Persia, Dulles manifestó que el pueblo de aquel país ha aprendido mucho al saberse objeto de las aspiraciones rusas y se ha levantado para afirmar su lealtad al emperador e impedir la retención ilegal del Poder por un régimen que cada vez se identificaba más con el partido comunista; así —agregó— hay una nueva oportunidad de que el Irán resuelva sus problemas internos y fortalezca sus lazos con las demás naciones libres.

Por lo que a Indochina atañe, Dulles señaló que los disturbios del país se han convertido en auténtica guerra de independencia, cuyo agresivo carácter por parte del comunismo ha quedado bien demostrado. Afirmó que los Estados Unidos pueden contribuir conscientemente con dinero y material a la victoriosa terminación de esa guerra.

En cuanto a Corea, el secretario de Estado reconoció que el futuro es oscuro, pero que es de esperar que los aliados logren sea una realidad y salga de ella la paz, la prevista Conferencia política que los comunistas están tratando de retrasar.

En fin, por lo que afecta a los peligros de las nuevas armas para la civilización, Foster Dulles dijo: "Nuestro Gobierno no cree que la salvación pueda conseguirse haciendo sencillamente concesiones que aumenten el poder y la arrogancia de quienes han extendido ya su influencia sobre una tercera parte del género humano. Creemos que si los propósitos de nuestra nación son nobles y justos, que si comprendemos las grandes aspiraciones de los demás pueblos, que si señalamos posiciones razonables que los demás no puedan confundir y que nosotros como debemos en el desarrollo de nuestra labor para conseguir

nuestras metas, se podrá lograr una paz justa y duradera."

EL EJERCITO EUROPEO

BRUSELAS, 24. (EFE).—Una Comisión especial de la Cámara belga ha aprobado por unanimidad un informe, en el que se pide al Parlamento la ratificación del Ejército europeo.

El informe dice que aunque el Ejército europeo no es una perfecta solución a los problemas de la defensa europea, es, sin embargo, la mejor presentada hasta hoy. El Parlamento debatirá esta cuestión poco después de reanudar sus sesiones, a mediados de noviembre próximo.

El dirigente socialista Paul-Henri Spaak, en nombre de la minoría está preparando un informe similar.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Jornada de fraternidad hispano-marroquí

(Viene de la página primera)

rosos generales, alcalde y representaciones oficiales de los distintos cuerpos y armas de la guarnición y otras

Sale para Europa el primer batallón de artillería atómica

WILMINGTON (Delaware), 24. (EFE).—El primer batallón de artillería atómica de los Estados Unidos ha embarcado hoy para Europa. Se trata del 858 batallón de artillería de campaña, compuesto de noventa y dos hombres. Se estableció un estrecho cordón de vigilancia en torno a las numerosas cajas de unos dos metros y medio de largo cada una, que fueron cargadas en el transporte militar junto al equipo del batallón. La guardia de vigilancia impidió incluso el que se sacaran fotografías de los embalajes. El viaje lo realizarán en el transporte "General Myrae" y los soldados efectuarán prácticas en la Alemania occidental con las fuerzas de la NATO.

NUEVE MUERTOS Y TREINTA HERIDOS, AL EXPLOTAR UNA FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS, EN NUEVA YORK

MIL DOSCIENTAS VIVIENDAS RESULTARON AFECTADAS

BUFFALO (Nueva York), 24. (EFE).—Una serie de terribles explosiones en una fábrica de productos químicos ha causado la muerte de nueve trabajadores, por lo menos, y, posiblemente, hasta once. Otras treinta y una personas, entre ellas diecinueve empleadas en dicha fábrica, resultaron heridas.

La fuerza de las explosiones hizo trepidar las casas de los suburbios en un radio de varios kilómetros. Mil doscientas viviendas han resultado afectadas, algunas con daños de gravedad. Las puertas fueron arrancadas de sus goznes, las ventanas y muebles quedaron destruidas y hasta se produjo el hundimiento de paredes enteras.

La Cruz Roja norteamericana, que envió inmediatamente sus equipos al lugar del suceso, ha manifestado que muchas familias han quedado sin hogar. Los cadáveres han sido trasladados al depósito judicial. Hay dos personas desaparecidas. Una investigación practicada en los hospitales ha localizado a más de treinta heridos entre ellos varios bomberos intoxicados por el humo o heridos por los vidrios despedidos.

EL AMOR TODO LO PUEDE



Como nota de buen humor en Barcelona, hay que destacar una boda protagonizada por Pedro Linart y María Teresa Fernández. Se prescindió del lujoso "haiga" ocasional de las bodas en el que nos sentimos un poco dueños y señores durante cuatro o cinco horas por el triciclo. Y para no desentonar los invitados dieron escucha a los novios con los mismos medios de locomoción.—(Fot. CIFRA GRAFICA.)

HA MUERTO EL DUQUE DE ALBA

(Viene de la página primera)

Es evidente que el duque de Alba ha cuidado en todo instante no solamente de mantener el prestigio de su linaje, sino que ha dado sabor y constancia de continuidad y permanencia al rango de la auténtica aristocracia. No se dejó adormecer en la vida muelle de aristócrata favorecido por la fortuna. Cultivó las letras, la política, la diplomacia, las

bellas Artes y los deportes. Fue senador del Reino por derecho propio, ministro de Instrucción Pública y de Estado, miembro de la Asamblea nacional, presidente en la actualidad de la Real Academia de la Historia; académico de la Española y de la de Bellas Artes, corresponsal de la de Bellas Artes y Ciencias Históricas de Toledo, protector de la de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga. Fue presidente del Patronato del Museo del Prado, miembro de la Junta de Relaciones Culturales, de la Unión Iberoamericana, de la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades, del fomento del turismo en España; de la Exposición Hispanoamericana de Sevilla, del Colegio de España en la "Cité Universitaire de París", del Patronato del Museo Municipal de Madrid, de la Fundación Rockefeller, del Patronato Artístico Nacional y era doctor honoris causa por la Universidad de Dublin.

Fue también, miembro de la Real Academia de Bellas Artes de San Luis, de Zaragoza; de la de San Carlos, de Valencia; de la de Estudios Histórico-sociales de Valladolid; de la Diplomatique Internationale de París; de la British Academy, de Londres, y de la Academia Nacional de Historia, de Quito.

Figura como miembro de diversas sociedades artísticas y literarias, tales como la de Bibliófilos españoles, Asociación Musical Hispanoamericana, Sociedad de Amigos de Toledo, Instituto de Valencia de don Juan de Madrid, Comité de las Cuevas de Altamira, Instituto Arqueológico de Alemania, Junta de Protección Médica, Sociedad de Geografía e Historia de Guatemala, The Egypt Exploration Society, de Londres y The National Geographic Society de Nueva York.

Desde la muerte del duque del Infantado, don Juan Ignacio de Arceaga-Lazcano, el duque de Alba asumió la presidencia de la Diputación permanente de la Grandeza de España. También en instituciones de sociología figura el nombre del duque de Alba.

En los Comités de aproximación franco-española, hispano-ingles, belga, Asociación Francisco de Vitoria, Asociación Española de Derecho Internacional y Legislación comparada.

Durante la guerra de Liberación, el duque de Alba prestó innumerables servicios a la causa del Movimiento nacional, y a la terminación de aquella, en el año 1939, fue nombrado embajador de España en Londres, en cuyo cargo cesó el 14 de octubre de 1945. Recientemente, el duque de Alba ratificó las promesas que el primer ministro de la Gran Bretaña, sir Winston Churchill, hizo a España, en nombre de su país, y que la Gran Bretaña no se ha apresurado aún a cumplir.

SUS TITULOS DE NOBLEZA

Sus títulos de nobleza llenan una larga relación: era el diecisiete duque de Alba, duque de Berwick, duque de Arjona, de Huéscar, de Montoro y Liria-Ierica, conde duque de Olivares, conde de Lerin, conde de Lemus, de Miranda, del Castañar, de Monterrey, de Osorno y de Sruela; y marqués del Carpio. Era catorce veces Grande de España y poseía

los títulos condes de Andrade, Ayala, Casarrubias, del Monte, Fuente de Valdepera, Fuencisueña, San Esteban de Guzmán, marqués de Algaba, Barcarota, Coaña, Biiche, La Mota, San Leonardo, Villanueva del Rio y Villanueva del Fresno.

Era señor de numerosas baronías y Estados, condestable y Gran Canciller de Navarra, maestrante de Sevilla, caballero de la Insigne Orden del Toisón de Oro, Gran Cruz de la legión de Honor, Caballero de la Real Orden Victoria, de la Orden de Villaviciosa de Portugal, Gran Cordón de la Orden de Leopoldo de Bélgica, Gran Cruz de la Orden del Salvador de Grecia, Gran Cruz de la Orden Imperial Miji del Sol Naciente del Japón, y Gran Cruz de San Mauricio y San Lázaro de Italia.

En memoria de su madre la duquesa de Alba y condesa de Sruela y para conmemorar el centenario del Quijote, creó la fundación del duque de Berwick y Alba, y en la Real Academia Española instituyó el premio que lleva su nombre para galardonar a hombres de letras.

Contrajo matrimonio en el año 1920, con doña María del Rosario de Silva Guturba, marquesa de San Vicente del Barco, e hija de los duques de Hilar y de Aliaga, fruto de este matrimonio fue su hija Cayetana, actual duquesa de Montoro y marquesa de San Vicente del Barco, que en el año 1947 contrajo matrimonio con don Luis Martínez de Irujo y Artaco, hijo del duque de Solomayor, ingeniero industrial. Su nieto heredero es el hijo de los duques de Montoro-Carlos.

La muerte del duque de Alba, concidida en las primeras horas de la noche en Madrid, ha causado sentimiento en los centros académicos a que pertenecía, y entre la aristocracia española.

REGRESO A MADRID EL SEÑOR MARTIN ARTAJO

Da por terminado el ministerio de Jornada, en San Sebastián

MADRID, 24. (CIFRA).—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha regresado a Madrid, dando por terminado el ministerio de Jornada en San Sebastián. Llegó anoche, en automóvil, y esta misma mañana se ha reintegrado a su despacho del palacio de Santa Cruz.

MADRID, 24. (CIFRA).—El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano, ha clausurado el sexto Curso internacional de Verano que, en Molinillo, organiza la residencia de estudiantes de La Moncloa. Asistieron al acto los directores generales de Obras Hidráulicas y de Carreteras, señores Sola y Arrillaga, todas las autoridades provinciales y locales de Segovia y una destacada representación de la vida intelectual y universitaria.

Después de agradecer las palabras iniciales, a cargo del letrado del Consejo de Estado doctor don Antonio Pérez Hernández, el conde de Vallellano hizo una interesante exposición de las experiencias adquiridas a través de cuarenta años de vida pública, tema de su conferencia, desde los años de convulsión nacional que siguieron a la pérdida de las colonias, en los que inició su actuación política en las juventudes conservadoras y mauristas, precursoras de aquellas otras que defendieron la verdad de España en la calle, en el foro y en las trincheras durante la Cruzada nacional.

LOS APLAUSOS CUESTAN DINERO



No es que Truman haga de bedel recordando la hora final al profesor de turco. Al señalar el reloj obedece a una razón de economía: ahorrar dinero al partido demócrata, que tiene que pagar las emisiones de radio, las cuales se prolongan con los aplausos de los asistentes.—(Fot. A. P.)